
سیاست  و  ملی  امنیت  کمیسیون  سخنگوی 
خارجی مجلس گفت: توان ضربه زدن به آمریکایی ها 
را داریم. از نوع و کیفیت پاسخ فرماندهان مان 
به حمله آمریکا اطاع ندارم، اما آمریکایی ها را 
 پشیمان خواهند کرد، همانطور که صهیونیستها 

را پشیمان کردند.
به گزارش ایسنا، رضایی در گفت‌وگویی تلویزیونی اظهار کرد: 
حمله آمریکا به تاسیسات هسته ای ایران نشان از ضعف شدید 
اسراییل و نابودی سامانه پدافندی آنها دارد. آمریکا وقتی دید 
نیروی نیابتی اش نمی تواند به اهدافش برسد، سحرگاه امروز 

به سایت های هسته‌ای ایران حمله کرد.
وی ادامه داد: آمریکایی ها هیچ سندی مبنی بر موفقیت آمیز 
بودن حملات امروز منتشر نکردند. با قطعیت می گویم با ترور 
ناجوانمردانه دانشمندان هسته ای یا شلیک موشک های 
چند تنی به تاسیسات هسته ای ایران، این تاسیسات نابود 

شدنی نیست.
رضایی بیان کرد: مقامات کشور پیش بینی کرده بودند که 
آمریکا ممکن است به تاسیسات هسته ای ایران حمله کند 
به همین دلیل از مدتها قبل این اماکن را تخلیه کرده بودند. 
گذشته از این پس از اجرای قانون لغو تحریم ها، صنعت هسته 

ای کشور به سطح بالایی از پیشرفت رسید.

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
تاکید کرد: صنعت هسته ای در ایران بومی و غیر وارداتی است، 
دست ایران بسته نیست. هسته ای کاملا بومی است چون 
تحریم ها ایران را مستقل کرد و باعث شد کل چرخه فعالیت 
هسته ای را به این سطح بالا برساند. بعد از حملات امروز بیش 
از صدها متخصص هسته ای اعلام کردند راه شهدای هسته 
ای را ادامه خواهند داد و هیچ نگرانی از شرایط جاری نداریم. 
ترامپ دنبال بلوف زدن است و ان شاءالله ایران پاسخ آمریکا 

را می‌دهد.
رضایی تصریح کرد: از ابتدای جنگ بین ترامپ و نتانیاهو 
هماهنگی کاملی بود. بین این دو تفکیکی وجود ندارد. 
جمهوری اسلامی ایران طی ۸ روز اخیر با ناتو درگیر جنگ بود 
و فقط با اسراییل نمی جنگید. ایران به آمریکا هم درس های 

عبرت آموزی داد.
وی ادامه داد: آنان به خوبی می دانستند ایران به سمت تولید 
بمب نرفته، اما برای از کار انداختن توان بومی هسته ای به این 

کار اقدام کردند. رفتار امروز نشان از درماندگی شان است.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
خاطرنشان کرد: ورورد مستقیم آمریکا به جنگ نشان دهنده 
پیروزی ایران است. اسراییل عقب کشیده و آمریکا به میدان 
آمده است. اسراییلی ها بد باختند و اکنون بدون واسطه با 

آمریکا روبرو هستیم. ایران در حال یکسره کردن کار رژیم 
صهیونیستی است.

رضایی ادامه داد: آمریکا به دروغ دنبال گفت و گو بود و امروز 
ایران ضربات دردناکی به صهیونیستها و آمریکایی ها زد. 
تکلیف آمریکایی ها را فرماندهان نظامی کشورمان روشن می 

کنند و جواب آنها را می دهد.
وی با اشاره به اطلاعیه سازمان انرژی هسته ای کشورمان، 
گفت: در روزی که تاسیسات هسته ای کشور ساخته شد به 
این فکر شد که بالاخره ممکن است مورد حسادت دشمن قرار 
بگیرد به همین دلیل به گونه ای ساخته شد تا دشمن نتواند به 
آنها آسیب بزند. خرابکاری صهیونیستی در تاسیسات هسته 
ای کشور طی سالهای گذشته نیز بیشتر نرم افزاری بود تا 
سخت افزاری چون می دانستند که از آسمان نمی توانند به 
آن آسیب بزنند. امروز نیز بعید است جنگنده های آمریکایی 
توانسته باشند به این تاسیسات آسیب چندانی زده باشند. به 
فرض هم اگر زده باشند با سرعت قابل ترمیم و بازسازی است.

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس تاکید کرد: در 
جلسه ای که دیروز در کمیسیون داشتیم از دولت خواهیم 
خواست در جهت توسعه این صنعت گام بردارند. توان ضربه 
زدن به آمریکایی ها را داریم. بنده از نوع و کیفیت پاسخ 
فرماندهان مان به حمله آمریکا اطلاع ندارم اما آمریکایی ها 

را پشیمان خواهند کرد همانطور که صهیونیستها را پشیمان 
کردند. شهید حاجی زاده مدتی قبل تاکید کرد که توان ایران 
برای ضربه زدن به آمریکایی ها به مراتب بیشتر از ضربه به 
صهیونیستهاست چون توان دفاعی شان در منطقه کمتر است 
و فاصله ایران به منافع آمریکایی ها نسبت به صهیونیستها 
نزدیک تر هست و بیش از ۵۰ هزار نظامی و تاسیسات نظامی 

در منطقه دارند.
رضایی گفت: آمریکایی ها سفارتخانه هایشان در منطقه به 
خصوص عراق را تخلیه کرده اند. توان حمله ایران به منافع 
آمریکا در داخل منطقه و خارج از منطقه بالاست. به آنها اعلام 
کرده بودیم همراه با بی دو ها تابوت هم بیاورید. لطمه سحرگاه 
امروز آمریکا به ایران موجب به خطر افتادن امنیت انرژی و 
امنیت اقتصادی آمریکا شد. ترامپ در سفر به منطقه بیش 
از ۱۳۰۰ میلیارد دلار با کشورهای منطقه قرارداد بست اما 
این قراردادها روی کاغذ می ماند چون به صورت غیرقانونی 
به ایران حمله کرد و درد این اقدام خلاف همه قوانین جهانی 

را خواهد چشید.
رضایی ادامه داد: آمریکایی ها خیالشان راحت باشد چیزی 
که دنبالش بودید جایش امن امن است، اما مسوولیت کاری 
را که انجام دادید باید بپذیرد و با جنگ روانی نیز راه به جایی 
نخواهید برد. مصاحبه با شبکه های درِپید منافقین نیز تو را 

به جایی نخواهد رساند. نماینده مردم دشتستان در مجلس 
گفت: مردم به بنده گفتند پشت سر رهبری هستند و در 
کنار فرماندهان نظامی هستند. این حمله نیز ملت ایران را 

یکپارچه تر می کند.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
تاکید کرد: بیشترین ایثار از مردم را این روزها شاهد هستم. 
حضور باشکوه در نماز جمعه گذشته نشان از پای کار بودن 
آنان در سراسر ایران دارد. در حاشیه این نماز مردم به جد 
دنبال حمایت از کشور در وضعیت جنگی هستند؛ همانطور 
که در زمان جنگ تحمیلی اقدام کردند و همه داشته هایشان 
را خرج دفاع از وطن و نظام کردند. مردم برای مبارزه با 
صهیونیستها حاضر به انفاق طلا، کامیون و هر آنچه که دارند، 

هستند.
وی ادامه داد: پویشی فراتر از پویش ایران همدل شکل گرفته 
است. ثروت عظیمی در پویش ایران همدل برای حمایت 
از مردم غزه جمع شد حالا ببینید که برای کشور خود چه 
خواهند کرد و این باعث افتخار ماست. پویشی بسیار فراگیرتر 
و گسترده تر شکل خواهد گرفت. مردم در جمعه خشم و امید، 
خواهان ضربه به صهیونیستهای متجاوز هستند. رضایی اظهار 
کرد: همه نسلهای ایران همدل و همراه در کنار نیروهای مسلح 

کشورمان هستند.

رئیس پژوهشگاه دانش‌های بنیادی با بیان اینکه آمریکا می داند در 
صورت ورود به این جنگ، نمی تواند از آن خارج شود، تاکید کرد که در 
اینصورت تمام مقرهای سیاسی، نظامی و اقتصادی آمریکا جزو اهداف 

مشروع ما خواهد بود.
به گزارش ایسنا، محمدجواد لاریجانی در یک گفت وگوی تلویزیونی 
با بیان اینکه ایران شیر گاوده هیچکسی نخواهد شد، گفت: این پیام 
ملت ایران به دنیا است توان دفاعی ما شگفتی عظیمی آفرید و موجب 
استیصال رژیم صهیونیستی شد. ملت ما هم شگفتی آفرید و آنها از 

اپوزیسیون ایران هم عصبانی هستند که به ملت ایران پیوستند.
وی افزود: رژیم صهیونیستی دچار استیصال شده و برای آمریکا هزینه 
ساز شده است آمریکا می داند در صورت ورود به این جنگ، نمی تواند 
از آن خارج شود در اینصورت تمام مقرهای سیاسی، نظامی و اقتصادی 
آمریکا جزو اهداف مشروع ما خواهد بود. ملت ما همین الان پیروز است. 
ایران کشور معقول منطقه است و دنبال تجاوز نیست ولی تجاوز به 
ایران بسیار پرهزینه است. این دفاع ما برای ۵۰ سال آینده ، امینت ما 

را تامین خواهد کرد.
لاریجانی با بیان اینکه گزینه نظامی علیه ایران دیگر کنار می رود، 
گفت:  مواضع و تحرکات سیاست خارجی کشور بسیار قابل ارزش 
است. گروسی فرد خلافکار درجه یک است و او باید محاکمه شود. او 
لیاقت مدیریت سازمان انرژی اتمی را ندارد. تا زمانی که تکلیف گروسی 
مشخص نشده باید هرگونه همکاری با آژانس متوقف شود چون او به 

کشور ما و نظام عدم اشاعه سلاح هسته ای خیانت کرد.
رئیس پژوهشگاه دانش‌های بنیادیادامه داد: ما ان پی تی را به صورت 
ماهوی قبول داریم ولی آن را هم باید معلق کنیم. ما دنبال سلاح هسته 

ای نیستم ولی تعهدات ما تا تعیین تکلیف گروسی مشخص شود.
وی افزود: با هیچکس در مورد سیاست های داخلی در زمینه انرژی 

هسته ای نباید صحبت کنیم پرونده هسته ای ما تمام شد. وقتی گروسی 
محاکمه شد، همکاری را ادامه دهیم. هرگونه مذاکره درباره مسائل 

هسته ای تمام است.
لاریجانی در ادامه گفت: با سه کشور اروپایی هم نباید صحبت هسته 
ای داشته باشیم، بلکه برای توقف تجاوز اسرائیل باید مذاکره کنیم. 
با اقدامات اسرائیل، ترور کردن مسئولان اکنون مشروع شده است. 
ریزپرنده ها فناوری است که اروپا دارد. آنها بر سر امنیت دنیا بلا آوردند 
و این یقه آنها را می‌گیرد. ریزپرنده حتی خود ترامپ و مقامات اروپایی 
را تهدید می کند. آنها امنیت جهان را بر هم زدند. آنها به همزیستی 

مسالمت این در دنیا ضربه زدند.
وی تصریح کرد: ایران قبل و بعد از تجاوز کاملا متفاوت است. آمریکا 
هم نمی‌تواند اسرائیل را نجات دهد. آمریکا هر کمکی به اسرائیل کرده 
ولی ورود مستقیم، اشتباه برای آنهاست و هزینه بسیار خواهد داشت. 

ملت ما از آمریکا هراسی ندارد. بعید است ترامپ دست به این کار بزند.
لاریجانی افزود: تمام منافع آمریکا در صورت ورود به جنگ، اهداف 
مشروع ما بوده و در دسترس ماست. ورود آمریکا به جنگ، موجب 
ایجاد چیزی بیشتر از جنگ منطقه ای خواهد داد. دوست نداریم به 
همسایگان ما آسیب برسد. نظر من این است که هفته آینده، هفته 
پیروزی ماست. ما که از فردو اسرائیل را نمی زنیم. اگر فردو را بزنند، 
به جایی نمی رسند. مگر توانمندی اتمی ما فقط در فردو است؟ 
موشک ها که از فردو شلیک نمی شود. تهدید زدن فردو، اقدامی 
سمبلیک است. اگر فردو را بزنند، ضربات کوبنده ما ادامه خواهد 
داشت. تهدید زدن فردو نشانه ای از این است که آمریکا نمی‌خواهد 
وارد شود. بازوی نظامی ما شگفت آفرین است. گفتند توان موشکی 
ما در حال پایان یافتن است، اما دیدند حتی یک موشک ما توانست 
اهداف را در اسرائیل با موفقیت بزند. الان اسراییلی ها به کمک 

 آمریکا نیاز دارند چون فکر نمی کردند این همه خسارت ببینند.
 باور نمی کردند این همه خسارت ببینند.

رئیس پژوهشگاه دانش‌های بنیادی با بیان اینکه هرچه موفقیت ما 
بیشتر شود گرایش کشورهای منطقه به ایران بیشتر می شود، تصریح 
کرد: پیروزی ما پیروزی استقلال بر وابستگی است و آثار منطقه ای و 
بین‌المللی دارد. این پیروزی، پیروزی فکر و اندیشه جمهوری اسلامی 
است. اینجاست که باید آنها صداوسیما را بزنند چون مردم دنیا متوجه 
مسائل شده و دیگر گول مقامات غربی را نمی خورند. موقعیت های ویژه 
ای برای ما در جهت خدمت به بشریت ایجاد شده است. ایران قوی باید 
مقاومت را شکل داده و هدایت کند تا کشورهای منطقه جرات کنند 

مقابل هژمونی آمریکا مقاومت کنند.
رئیس پژوهشگاه دانش‌های بنیادیخاطرنشان کرد: کمک تسلیحاتی و 
اطلاعاتی غرب و آمریکا کمر اسرائیل را راست نمی کند. این کمک ها 
دیر شده است. رژیم صهیونیستی همین امروز نیاز دارد که آمریکا وارد 
جنگ شود. اسرائیل از همان روز اول حمله گفت باید غرب به آنها کمک 
کند، ولی سایر کشورها می دانند این جنگ خطرات عمده دارد و اروپا 
و آمریکا به نیتجه رسید ورود مستقیم به آنها آسیب جدی می زند،  

بنابراین فقط کمک می کنند.
وی تاکید کرد: سیاست خارجی ما باید برای ایران پیروز آماده شود و 
فصل های جدیدی باید باز شود. ما پرونده هسته ای دیگر نداریم. با 
دوستان همکاری هسته ای داریم، ولی به کسی نباید اجازه دهیم، درباره 

مسائل هسته ای از ما سوال کند.
وی در پایان گفت: آنچه ملت بروز داد، موجب شگفتی دشمن شد و آنها 
گیج شدند که چگونه ملت حامی نیروهای مسلح خود است. وحدت 
ملت سیلی بزرگی به دشمنان زد. شبکه های عظیمی از منافقین ایجاد 

کرده بودند در حال از بین رفتن است و پیروزی نزدیک است.

یک فعال سیاسی اصلاح طلب تاکید کرد: اسرائیل با کمک 
آمریکا موشک می‌زند تا مردم ایران را ناامید کند، اما مردم با 
همدلی به صحنه آمدند و تاثیر این حضور و همدلی مردم از 

چند موشک نیز بیشتر است.
محمد هاشمی در گفت وگو با ایسنا، با اشاره به جلوه 
های وحدت و همدلی داخلی در برابر تجاوز رژیم غاصب 
صهیونیستی، بیان کرد: اوج همدلی ملت ایران نماز جمعه دیروز 
بود که در سراسر کشور برگزار شد. بر اساس گزارش ها در بیش 
از هزار شهر و شهرستان مردم در نماز جمعه شرکت کردند و بعد 
از نماز جمعه نیز تظاهرات عظیمی در سراسر کشور برگزار شد و 

علیه آمریکا و رژیم صهیونیستی شعار سر دادند.
وی اظهار کرد: حضور چنین جمعیتی در نماز جمعه کمتر در 
سطح کشور سابقه دارد. نماز جمعه در دانشگاه تهران برگزار 
شد، اما بلوار کشاورز و خیابان قدس نیز مملو از جمعیت بود. 
گزارش ها این بود که حتی یک عده به نماز نرسیدند و نماز 
تمام شده بود و همچنان جمعیت می آمد. اوج همدلی در نماز 

جمعه نمایان شد.
این فعال سیاسی در ادامه تصریح کرد: جمعیتی که ما در تصاویر 
می بینیم نشان می دهد که فقط یک قشر به صحنه نیامد. 
اینگونه نبود که بگوییم فقط جامعه متدینین به صحنه آمدند. 
هر تیپی در بین جمعیت حضور داشت. شعار آنان حمایت از 

نیروهای مسلح و نظام بود.
وی تاکید کرد: اثر همدلی مردم از موشک نیز بیشتر است. 
اسرائیل با کمک آمریکا موشک می زند تا مردم ایران را ناامید 
کند. هدف آنان مایوس کردن مردم و فراری دادن مردم است، 
اما مردم با همدلی به صحنه آمدند. تاثیر این حضور و همدلی 

مردم از چند موشک نیز بیشتر است. به نظر بنده آثار این همدلی 
تا به امروز نیز زیاد بوده است. یکی از سران صهیونیست گفته که 

موفقیت ما در جنگ کمتر شده است.
وی افزود: صهیونیست ها اذعان کردند که اگر اینگونه ادامه پیدا 
کند، مشکلات زیادی برای اسرائیلی  ها به وجود می آید. این 
از آثار همدلی ملت ایران است. نکته حائز اهمیت این است که 
انقلاب ایران یک انقلاب مذهبی و مردمی بود. انقلاب اسلامی 
با رهبری یک مرجع تقلید و یک روحانی عالی مقام با حضور 
همه مردم به پیروزی رسید. در زمان انقلاب در همه شهرها 
راهپیمایی های گسترده ای برگزار می شد. حتی نخست 
وزیر وقت آمد اعلام کرد که این ها نوار است. مردم بلافاصله با 

ساختن شعار پاسخ او را دادند.
هاشمی در ادامه خاطرنشان کرد: مبنای نهضت اسلامی در 
زمان امام )ره(، حضور مردم و همدلی مردم بود. بعد از پیروزی 
انقلاب نیز زمانی که بنا شد نظام را به رفراندوم بگذاریم، امام 
گفتند جمهوری اسلامی نه یک کلمه کم و نه یک کلمه زیاد. 
بیش از 99 درصد مردم به جمهوری اسامی رای دادند. از 
جنگ هشت ساله تا مسائل مختلف این حضور مردم بوده 
است که انقلاب را از بحران ها عبور داده است. انقلاب ما از ابتدا 
مردمی بوده، کودتا نبوده است. یک قشر انقلاب را به پیروزی 

نرسانده است.
وی در پایان بیان کرد: حضور مردم در صحنه جمهوری اسلامی 
را به پیروزی رساند. مبنای انقلاب ما مردم بوده است و همواره 
مردم انقلاب را از بحران ها عبور داده است. مردم علی رغم 
مشکلات در صحنه هستند.  قطعا با حضور و همدلی مردم 

دشمن شکست خواهد خورد.

آمریکا به دروغ دنبال گفت‌وگو بود

اثر همدلی مردم از موشک هم بیشتر استتجاوز به ایران بسیار پرهزینه است
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پاسخ   به  تداوم  تجاوز  قاطع  است 
نه   آغازگر  جنگ   بودیم     و   نه علاقمند    به    ادامه آن؛

سخنگوی دولت گفت: برغم انجام جنایت های وحشیانه آمریکا و رژیم صهیونیستی و 
انتظار دشمنان، زندگی در تهران و همه شهرهای ایران جریان دارد، البته طبیعی است 
که مردم از شرایط فعلی بخاطر وحشیگری های ؤزیم صهیونیستی و آمریکا نگران باشند. 
»فاطمه مهاجرانی« در گزارش زنده تلویزیونی خود به مردم از شرایط کشور و اقدامات 
انجام شده از سوی دولت و دستگاه های اجرایی، گفت: همبستگی ملی، وحدت و انسجام 
مردم از پشتوانه های اصلی دولت است . سخنگوی دولت تاکید کرد: حمله روز گذشته 
آمریکا به برخی مراکز هسته‌ای کشور، به دلیل وجود مرکز درمانی و اورژانس ویژه در 
مجاورت این مراکز، هیچ‌گونه آلودگی پرتوهای هسته‌ای برای مصدومان به همراه نداشت. 
این موضوع توسط سازمان انرژی اتمی تأیید شده و جای نگرانی وجود ندارد. وی افزود: 
وزیر راه نیز اعلام کرده است که مسئولیت بازسازی واحدهای آسیب‌دیده بر عهده بنیاد 
مسکن است و با دستور ویژه رئیس‌جمهور، اقدامات لازم برای بازسازی سریع آغاز شده 
است. مهاجرانی ادامه داد: براساس وزارت نیرو، شبکه آب و برق کشور پایدار است، اما با 
توجه به ناترازی‌های پیشین، از مردم خواسته شده برای عبور از این شرایط، صرفه‌جویی 
کنند. سخنگوی دولت بیان کرد: وزارت علوم اعلام کرده است که برگزاری امتحانات 
باقی‌مانده نیمسال دوم به شهریورماه  موکول شده و فعلاً آزمونی برگزار نمی‌شود و وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز اعلام کرده که مطالبات داروخانه‌های طرف قرارداد با تأمین 
اجتماعی تا پایان سال ۱۴۰۳ پرداخت شده است.  مهاجرانی افزود: کلیه مطالبات اسناد 
پزشکی رسیدگی‌شده تا سال ۱۴۰۳ پرداخت خواهد شد. رئیس سازمان امور اداری و 

استخدامی نیز بر تسریع ارائه خدمات در شعب بیمه تأکید کرد.
وی تاکید کرد: در شهر تهران، طرح ترافیک فعلا اعمال نمی شود و استفاده از مترو، 
اتوبوس به مدت یک هفته رایگان شده است. آتش‌نشانان سراسر کشور نیز با کاهش 
زمان استراحت خود، آمادگی کامل برای خدمت‌رسانی را اعلام کرده اند. وزارت 
آموزش و پرورش از آمادگی خانه معلم‌ها برای اسکان فرهنگیان آسیب‌دیده خبر 
داده و رئیس اتاق اصناف تهران نیز با تأکید بر کافی بودن ذخایر کالاها، از مردم 
خواست با خرید عقلانی به عبور از شرایط فعلی کمک کنند. سخنگوی دولت با بیان 
اینکه همچنان شاهد تجاوزات رژیم صهیونیستی هستیم، گفت: دقایقی پیش به 
ساختمان صلح هلال احمر آسیب‌هایی وارد شد.هدف اصلی این حملات ایران و 
مردم ایران است و این حملات معنایی جز شلیک به صلح، زندگی، خانواده و علم ندارد 
و هر حرفی جز این که می‌گویند دروغ است. مهاجرانی با تاکید بر اینکه لازم است 
از رسانه‌های رسمی اخبار دنبال شود، گفت: شاهد همبستگی مردم ایران هستیم 
و تلاش‌های دیپلماتیک وزیر امور خارجه با سفرهای متعدد و دفاع مشروع ما ادامه 
دارد. وی همچنین به حضور مردم و همراهی رئیس جمهور در میدان انقلاب تهران در 
محکومیت حملات آمریکا در روز گذشته اشاره کرد و افزود: رئیس‌جمهور همچنین 

شب گذشته با برخی از مجروحان بستری در بیمارستان‌های تهران دیدار کرد.

زندگی در ایران و تهران 
در جریان است

                                      



اقتصاد2
ایران

قیمت نان واقعی شود و یارانه به 
مردم برسد

رئیس اتاق اصناف تهران با انتقاد شدید از 
سیاست‌های فعلی قیمت‌گذاری نان و نقش 
کمرنگ اتحادیه‌ها در فرآیند تصمیم‌گیری تأکید 
کرد: قیمت نان باید واقعی باشد و یارانه‌ها مستقیماً 
به مردم پرداخت شود. به گزارش مهر، حمیدرضا 
رستگار رئیس اتاق اصناف تهران با حضور در میز 
اقتصادی صدا و سیما در سخنانی صریح اعلام 
کرد: مشکل اصلی از همان ابتدا از جایی آغاز شد 
که اجازه ندادند نان با قیمت واقعی به دست مردم 
برسد و اکنون نه مردم راضی هستند، نه نانوایان و 

نه حتی دولت.
وی با اشاره به رویه قانونی قیمت‌گذاری در سایر 
صنوف افزود: در تمام اصناف، ضریب سود قانونی 
طبق آنالیز قیمت نهایتاً توسط سازمان حمایت 
از مصرف‌کنندگان تصویب می‌شود. اما در مورد 
نان این روند نادیده گرفته شده و قیمت به شکل 

یارانه‌ای و غیرواقعی باقی مانده است.
رئیس اتاق اصناف تهران تأکید کرد: با وجود نرخ 
تورم، افزایش هزینه‌های کارگری و سایر مخارج، 
باید توجه کرد که هزینه نانوایان از سایر صنوف 
مستثنی نیست. متأسفانه دولت نرخ‌هایی را که 
ما پس از آنالیز دقیق ارائه کرده‌ایم؛ نمی‌پذیرد و 
به‌صورت دستوری نرخ‌هایی غیرواقعی را اعمال 

می‌کند.
رستگار افزود: ما کارشناسانی داریم که ذینفع 
نیستند و فرآیند قیمت‌گذاری را بر مبنای 
واقعیات اقتصادی انجام می‌دهند. اما نقش‌آفرینی 
اتحادیه‌ها و اتاق‌های اصناف به‌شدت تضعیف 
شده است و این برخلاف اصل ۴۴ قانون اساسی و 
تأکیدات مقام معظم رهبری در خصوص واگذاری 

امور اقتصادی به بخش خصوصی است.
وی با اشاره به ساختار مدیریتی موجود در صنعت 
نان گفت: در حوزه نان سنتی و حجیم، سه اتحادیه 
مسئول هستند، اما تصمیم‌گیری‌ها از دست 
این نهادها خارج شده و سامانه‌ای به نام نانی‌نو 
جایگزین آن‌ها شده است. این در حالی است 
که اساساً باید کار صنفی به صنف سپرده شود و 

اتحادیه‌ها پاسخگو باشند.
رستگار با اشاره به تفاوت نرخ‌ها در نانوایی‌های 
مختلف تصریح کرد: امروز وقتی به نانوایی‌های 
مختلف می‌رویم، با قیمت‌های متفاوتی مواجه 
می‌شویم. این آشفتگی نتیجه عدم پذیرش نظرات 
کارشناسی اتحادیه‌ها و اجرای سیاست‌های 
سرکوب نرخ است. وی ادامه داد: در حال حاضر 
اتحادیه‌ها هیچ نقشی در تعیین سهمیه آرد ندارند 
و این وظیفه به سامانه نانی‌نو و سایر نهادهای دولتی 
واگذار شده است. این در حالی است که ما باور داریم 
مدیریت واحد توزیع، تولید، طبخ، قیمت‌گذاری و 
نظارت باید در اختیار اصناف و اتحادیه‌ها باشد. 
ورود چند دستگاه باعث تداخل در مسئولیت‌ها و 

ضعف در اجرای وظایف شده است.
رئیس اتاق اصناف استان تهران اظهار داشت: 
علت اصلی تخلفات نانوایی‌ها، یکی قیمت‌گذاری 
دستوری است و دیگری چند نرخی بودن آرد. این 
وضعیت مانع شکل‌گیری رقابت سالم برای تولید 

نان با کیفیت و قیمت مناسب می‌شود.
او تأکید کرد: وقتی نرخ نان غیرواقعی است، طبیعی 
است که برخی نانوایان برای جبران هزینه‌ها به 
کاهش وزن نان یا دیگر روش‌ها روی بیاورند. ما 
تضمین می‌کنیم که اگر مسئولیت به اتحادیه‌ها 
واگذار شود، نظارت بهتری صورت خواهد گرفت و 

تخلفات کاهش می‌یابد.
رستگار با بیان اینکه کیفیت نان نیز به یکی از 
دغدغه‌های جدی مردم تبدیل شده است؛ گفت: 
برخی نان‌هایی که امروز تولید می‌شوند، نه‌تنها 
غیرقابل مصرف‌اند، بلکه باعث اتاف و دورریز 
می‌شوند و کیفیت نان مستقیم با سلامت مردم 

مرتبط است.
وی خاطرنشان کرد: ضروری است که نقش 
اتحادیه‌ها به‌عنوان نمایندگان بخش خصوصی به 
رسمیت شناخته شود. تعیین سهمیه آرد، نظارت 
بر تولید و تعیین نرخ باید در اختیار اتحادیه‌ها باشد، 

نه سامانه نانی‌نو و نهادهای دیگر.
رستگار همچنین تأکید کرد: ما بارها اعلام کرده‌ایم 
که اگر متولی واحد و پاسخگو برای سامانه نانی‌نو 
مشخص شود و این مسئولیت به اتحادیه‌ها واگذار 
گردد، کارآمدی و شفافیت بیشتری حاصل خواهد 
شد. چندگانگی در تصمیم‌گیری فقط موجب 

سردرگمی و نارضایتی خواهد بود.
وی در پایان با ارائه راهکاری برای حل بحران 
موجود گفت: بهترین پیشنهاد ما حذف 
قیمت‌گذاری دستوری و تخصیص مستقیم یارانه 
به مردم است. همچنین واگذاری اختیار تعیین 
نرخ به استان‌ها نیز می‌تواند چالش‌برانگیز باشد و 

به بی‌ثباتی قیمت‌ها دامن بزند.

خبر

رئیس جمهوری با بیان 
اینکه رژیم صهیونیستی 
به شدت در حال تلاش 
است تا هم پای آمریکا را 
به جنگ بکشاند و هم ایران 
را در مقابل برادران خود در منطقه قرار دهد، گفت: 
اطمینان داریم که حمله رژیم صهیونیستی بدون 
اجازه آمریکا صورت نگرفته و پاسخ ما به تداوم این 

تجاوز قاطع است.
به گزارش ایرنا، دکتر مسعود پزشکیان در پاسخ به 
تماس تلفنی »عبدالفتاح السیسی« رئیس جمهور 
مصر، ضمن قدردانی از مواضع محکم، قاطع و 
برادرانه وی و کشورش در رابطه با تهاجم رژیم 
صهیونیستی به کشورمان اظهار کرد: من از ابتدا 
به دنبال وفاق در داخل ایران و تعامل با جهان به 
خصوص کشورهای همسایه و اسلامی که اشتراکات 

زیادی با یکدیگر داریم بوده و همچنان هستم.
رئیس جمهوری با اشاره به حمله رژیم صهیونیستی 
به کشورمان در حین مذاکرات با آمریکا، افزود: ما به 
دنبال حل و فصل مسائل از طریق گفت‌وگو بودیم، 
اما رژیم صهیونیستی به سرزمین ما تجاوز کرد؛ ما نه 
آغازگر جنگ بودیم و نه علاقه‌ای به ادامه آن داریم،‌ اما 
اگر این تجاوز ادامه یابد، قاطعانه به آن پاسخ می‌دهیم.

پزشکیان با بیان اینکه رژیم صهیونیستی به شدت 
در حال تلاش است تا هم پای آمریکا را به این 

جنگ بکشاند و هم ایران را در مقابل برادران خود 
در منطقه قرار دهد، تصریح کرد: البته اطمینان 
داریم که حمله رژیم صهیونیستی بدون اجازه 
آمریکا صورت نگرفته است، اما به شما و همه 
برادران خود در منطقه این اطمینان را می‌دهم 
که صهیونیست‌ها نمی‌توانند ما را مقابل یکدیگر 

قرار دهند.
رئیس جمهوری با اشاره به اینکه ایران همواره 
اعلام کرده که به چارچوب‌های بین‌المللی در 

عرصه فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای پایبند است، 
در واکنش به سخنان رئیس جمهور مصر درباره 
موضع ایران نسبت به نظارت کشورهایی که درباره 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران ابراز نگرانی می‌کنند، 
از جمله آمریکا بر این فعالیت‌ها گفت: ایران قصد 
فعالیت هسته‌ای غیر صلح‌آمیز ندارد. در مذاکراتی 
که با آمریکایی‌ها داشتیم نیز این مباحث مطرح بود.

پزشکیان با بیان اینکه جمهوری اسلامی ایران باور 
دارد که توسعه بدون صلح و ثبات اتفاق نمی‌افتد، 

اضافه کرد: به دنبال این هستیم که با همکاری 
یکدیگر همه منطقه به توسعه و شکوفایی برسد، 
اما این رژیم صهیونیستی است که به شکل مستمر 

باعث ناامنی و درگیری در منطقه شده است.
رئیس جمهوری همچنین با تایید سخنان همتای 
مصری خود درباره اینکه تحت هیچ شرایطی نباید 
از تلاش برای تامین حقوق مردم غزه و فلسطین 
غفلت شود، اظهار داشت: دنیا باید بپذیرد که این 
حق فلسطینیان است که برای خودشان سرزمینی 

مستقل داشته باشند.
پزشکیان با قدردانی از تلاش‌های دولت مصر 
برای توقف تجاوزهای رژیم صهیونیستی علیه 
غزه و جمهوری اسامی ایران تصریح کرد: رژیم 
صهیونیستی و آمریکا تصور می‌کردند که جمهوری 
اسامی ایران در مدت یک یا دو روز بعد از حمله 

ساقط می‌شود، اما این خیال باطلی بود.
رئیس جمهوری مصر نیز در این گفت‌وگوی تلفنی، 
بار دیگر تجاوز اسرائیل به کشورمان را به شکل قاطع 
محکوم کرد و گفت: ما در حال رایزنی با طرف‌های 
مختلف از جمله آمریکا برای فرونشاندن تنش‌ها و 
توقف جنگ هستیم و تاکید داریم که فضا باید برای 

رایزنی‌های دیپلماتیک باز شود.
السیسی خاطرنشان کرد: مصر تاکید دارد که حل 
و فصل مسائل مربوط به برنامه هسته‌ای جمهوری 
اسلامی ایران صرفا از طریق راهکارهای دیپلماتیک 
و فنی ممکن است و هر راهکار نظامی فقط به 

تشدید تنش‌ها و بحران منجر می‌شود.

نه آغازگر جنگ بودیم و نه علاقمند به ادامه آن؛

پاسخ به تداوم تجاوز قاطع است 

کاهش نرخ مشارکت اقتصادی؛
نرخ بیکاری ۷.۶ درصد شد

نرخ بیکاری افراد ۱۵ ساله و بیش‌تر در سال ۱۴۰۳، 
۷.۶ بوده که این شاخص، نسبت به سال قبل ) سال 

۱۴۰۲( ، ۰.۵ درصد کاهش یافته است.
به گزارش تسنیم، بررسی نرخ بیکاری افراد 15 
ساله و بیش‌تر نشان می‌دهد که 7.6 درصد از 
جمعیت فعال )شاغل و بیکار( در سال 1403، بیکار 
بوده‌اند. بررسی روند تغییرات نرخ بیکاری حاکی از 
آن است که این شاخص، نسبت به سال قبل ) سال 

1402( ، 0.5 درصد کاهش یافته است.
در سال 1403، به میزان 41.0 درصد جمعیت 15 
ساله و بیش‌تر از نظر اقتصادی فعال بوده‌اند، یعنی 
در گروه شاغلان یا بیکاران قرار گرفته‌اند. بررسی 
تغییرات نرخ مشارکت اقتصادی حاکی از آن است 
که این نرخ نسبت به سال قبل )سال 1402( 0.3 

کاهش یافته است.
جمعیت شاغلین 15 ساله و بیشتر در این سال 
24 میلیون و 788 هزار نفر بوده که نسبت به سال 
قبل 298 هزار نفر افزایش داشته است. همچنین 
جمعیت غیرفعال از نظر اقتصادی )اعم از افراد 
محصل، خانه‌دار، دارای درآمد بدون کار مانند 
بازنشستگان و...( 38 میلیون و 520 هزار نفر بوده 
که نسبت به سال قبل تقریبا 607 هزار نفر افزایش 
داشته است. بررسی اشتغال در بخش‌های عمده 
اقتصادی نشان می‌دهد که در سال 1403، بخش 
خدمات با 52.7 درصد بیش‌ترین سهم اشتغال 
را به خود اختصاص داده است. در مراتب بعدی 
بخش‌های صنعت با 33.3 درصد و کشاورزی با 

13.9 درصد قرار دارند.
نرخ بیکاری جوانان 15 تا 24 ساله حاکی از آن 
است که 20.1 درصد از فعالان این گروه سنی در 
سال 1403 بیکار بوده‌اند. بررسی تغییرات سالانه 
نرخ بیکاری این افراد نشان می‌دهد، این نرخ 
نسبت به در سال قبل )سال 1402( 1.1 درصد 

کاهش یافته است.
بررسی نرخ بیکاری گروه سنی 18 تا 35 ساله نیز 
نشان می‌دهد که در سال 1403، 14.7 درصد از 
جمعیت فعال این گروه سنی بیکار بوده‌اند. این 
در حالی است که تغییرات سالانه نرخ بیکاری این 
افراد نشان می‌دهد این نرخ نسبت به سال 1402، 

به میزان 0.5 درصد کاهش یافته است.
بررسی سهم جمعیت دارای اشتغال ناقص جمعیت 
15 ساله و بیش‌تر نشان می‌دهد که در سال 1403، 
7.6 درصد جمعیت شاغل،‌ به دلایل اقتصادی 
)سال غیرکاری، رکود کاری، پیدا نکردن کار با 
ساعت بیش‌تر و…( کم‌تر از 44 ساعت در هفته 
کار کرده و آماده برای انجام کار اضافی بوده‌اند. این 
در حالی است که 38.5 درصد از شاغلین 15 ساله 
و بیش‌تر، بیش از 49 ساعت در هفته کار کرده‌اند. 
برای مشاهده اطلاعات تکمیلی به فایل پیوست 

مر اجعه کنید.

نهضت ملی مسکن ۸۵۰ هزار 
متقاضی موثر دارد

مطابق آمار طی ۹ ماه اخیر تعداد متقاضیان 
موثر پروژه‌های نهضت ملی مسکن با رشد ۴.۶ 
درصدی به بیش از ۸۵۰ هزار نفر رسیده است.
به گزارش تسنیم، بر اساس اطلاعات و 
داده‌های رسمی، طی 9  طرح نهضت ملی 
مسکن تعداد متقاضیان موثر تجمیعی 
پروژه‌ها با رشد 4.62 درصدی به 850 هزار 
و 103 نفر افزایش یافته است. به عبارت دیگر 
طی مدت یاد شده 39 هزار و 275 نفر به 
متقاضیان موثر طرح مذکور اضافه شده است.

تا مورخ اول خرداد ماه امسال برای 785 هزار 
و 339 متقاضی، تخصیص پروژه صورت 
گرفته که نشان از افزایش 41 هزار و 976 
واحدی دارد. از ابتدای اجرا طرح نهضت ملی 
مسکن تاکنون 458 هزار و 314 واحد دارای 
قرارداد مشارکت مدنی هستند که این میزان 
طی 9 ماه اخیر باغ بر 20.8 درصد افزایش 

یافته است.
همچنین 630 هزار و 497 واحد دارای 
پروانه ساختمانی هستند و ساخت 627 
 هزار و 531 واحد نهضت ملی مسکن شروع 

شده است.
طبق جدول پایین تا اول خردادماه 1404 
بالغ بر 288 هزار و 713 واحد نهضت ملی 
به مرحله اتمام اسکلت و سقف )رشد 33.5 
درصدی طی 9 ماه اخیر(، 123 هزار و 
510 واحد به مرحله اتمام سفتکاری )رشد 
37.34 درصدی(، 66 هزار و 210 واحد 
به مرحله اتمام نازک‌کاری )رشد 42.38 
درصدی( و 38 هزار و 181 هزار به مرحله 
 اتمام کارهای پایانی )رشد 44.19 درصدی( 

رسیده است.
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در حالی فعالان بخش ساختمان و مسکن در 
اواسط اردیبهشت نسبت به توقف تولید سیمان در 
کشور و پیامدهای منفی آن هشدار داده بودند که با 
پیگیری‌های صورت گرفته بحران از این بخش دور 
شده است. به گزارش تسنیم، اواسط ماه گذشته 
محمدحسین رئیسی با هشدار نسبت به تشدید 
رکود بازار ساخت‌وساز کشور گفته بود: بر اساس 
آمار بورس کالا در یک ماه اخیر، قیمت سیمان 
تقریباً دو برابر شده و میزان عرضه آن به نصف 
کاهش یافته است. در بازار آزاد، هر تن سیمان تا 5 

میلیون تومان نیز به فروش می‌رسد.
وی افزود: این در حالی است که هنوز فصل گرم 
سال آغاز نشده، اما بسیاری از کارخانه‌های تولید 
سیمان به‌ناچار تعطیل شده‌اند. سایر واحدها نیز 
با ظرفیت یک‌سوم یا یک‌چهارم در حال فعالیت 
هستند و در صورت تداوم این وضعیت، به‌زودی 

آن‌ها نیز تعطیل خواهند شد.
وی کمبود برق و سهمیه‌بندی آن را عامل مؤثر 
در بروز این بحران عنوان کرد و با تاکید بر اینکه 
سهمیه برق صنایع کاهش یافته و این مسئله تولید 
را با اخال جدی مواجه کرده است، ادامه داد: 
تولید سیمان شاهرود در فروردین‌ 20 هزار تن بود 
که اکنون به 8 هزار تن کاهش یافته است. سیمان 
ساوه از 25 هزار تن به 9 هزار تن رسیده، فیروزکوه 

از 15هزار تن به 7500 تن و سیمان شمال از 
15هزار تن به 7 هزار تن کاهش یافته‌اند.

دبیر انجمن تولیدکنندگان بتن آماده با بیان 
اینکه این کاهش چشمگیر تولید زنگ خطری 
جدی برای صنعت ساخت‌وساز است، با اشاره به 
سوءاستفاده از کدهای بورسی توضیح داد: در حال 
حاضر، نسبت ورود و خروج برای کدهای بورسی 
رعایت نمی‌شود. برخی افراد سیمان را چند ماه 
پیش با قیمت پایین خریداری کرده‌اند، اما آن را از 
کارخانه خارج نکرده‌اند. اکنون قصد دارند همان 

محموله را با قیمت چندبرابری وارد بازار کنند.
وی یادآور شد: قیمت هر تن سیمان فله‌ای 
هگمتان در 18 فروردین یک میلیون و 517 هزار 
تومان بود، اما 22 اردیبهشت به 2 میلیون و 918 
هزار تومان رسید؛ یعنی تنها در یک ماه، قیمت آن 
تقریباً دو برابر شده است. قیمت سیمان شمال نیز 
از یک میلیون و 679 هزار تومان در فروردین به 
3میلیون و 183 هزار تومان در اردیبهشت افزایش 
یافته است. وی خاطرنشان کرد: در استان تهران 
حدود 200 واحد تولید بتن آماده فعال بود که 
تاکنون یک‌سوم آن‌ها تعطیل شده‌اند. اگر اولویت 
به کدهای بورسی مصرف‌کننده واقعی و صنایع 

داده نشود، این روند تعطیلی ادامه خواهد داشت.
در ادامه، رئیس انجمن صنعت ساختمان کشور 

نیز به جرگه منتقدان سیاست وزارت نیرو در 
جیره‌بندی برق پیوست. جوزی با انتقاد از وضعیت 
موجود، ریشه مشکلات بخش مسکن و ساختمان 
کشور را نه در عوامل خارجی، بلکه در ضعف 
مدیریت داخلی دانست و با یادآوری اظهاراتش 
درباره وضعیت نامناسب بخش مسکن، گفت: 
افزایش قیمت سیمان برای تولید مسکن و 

مصرف‌کننده یک فاجعه با نتایج زیان‌بار است.
وی با هشدار درباره اثرات قطعی برق بر صنعت 
ساختمان تأکید کرد: توجه وزارت نیرو را به این 
مهم جلب می‌کنم که صنعت ساختمان یک صنعت 
چندوجهی است. قطع شدن برق صنایع مرتبط با این 
صنعت، قطعاً بر روی چرخه تولید مسکن اثر می‌گذارد.

وی ادامه داد: شرایط کنونی را درک می‌کنم و 
متوجه هستم که این شرایط محصول سال‌های 
دور تاکنون است، اما در تصمیم‌گیری‌ها باید 
شرط عدالت را در نظر داشت. وی افزود: دولت 
به‌درستی برای عبور از مشکلات دست به‌سوی 
بخش خصوصی دراز کرده و بخش خصوصی این 
دست را می‌فشارد، اما پیمودن این راه ملزوماتی 
دارد. امیدوارم وزارت نیرو که بخش مهمی از این 
ملزومات، یعنی تأمین انرژی به‌عنوان اصلی‌ترین 
زیرساخت فعالیت‌های تولیدی-صنعتی را بر عهده 
دارد، سهم عادلانه‌ای برای صنایع در نظر بگیرد. 

رئیس انجمن صنعت ساختمان گفت: حتماً رفاه 
مردم مهم و در اولویت است. هدف از توسعه و رشد 
صنایع هم در گام اول مردم هستند و چه خوب که 
مردم و خانوارها در این راه در حد ممکن صرفه‌جویی 
کنند تا با مشارکت هم از این گردنه عبور کنیم و ایران 

را آنگونه که شایسته است، بسازیم.
پس از چند هفته محدودیت شدید در تا مین 
برق صنعت سیمان که تولید را متوقف و بازار را 
با کمبود و افزایش قیمت مواجه کرده بود، کاهش 
محدودیت‌ها و افزایش سهمیه برق موجب تعدیل 
قیمت‌ها و آغاز روند نزولی نرخ سیمان در بازار شد.

در مقطعی، سهم برق صنعت سیمان تا 90 درصد 
کاهش یافت و عملًا تولید بسیاری از کارخانه‌ها 
به صفر رسید. اما به دنبال پیگیری‌های صورت 
گرفته از سوی وزیر صمت و هشدار فعالان بخش 
مسکن و ساختمان، سهمیه برق تعیین‌شده برای 
این صنعت با افزایش 100 درصدی مواجه شد 
و محدودیت‌ها به سطح 50 درصد بازگشت. در 
همین راستا، محمدصادق مفتح - قائم‌مقام وزیر 
صمت با تایید این موضوع اعام کرد: کاهش 
سهمیه برق باعث بر هم خوردن موقت تعادل 
بازار و نظام عرضه و تقاضا شد و افزایش قیمت 
 سیمان در روزهای گذشته نیز ناشی از همین 

وضعیت بود.

با سرعت‌ گرفتن پروژه‌های جمع‌آوری گازهای همراه 
نفت در سراسر کشور، به‌ویژه در مناطق نفت‌خیز جنوب 
و غرب کارون، چشم‌انداز تازه‌ای برای بهره‌برداری 
اقتصادی از منابع هدررفته و کاهش آلایندگی‌های 
زیست‌محیطی ترسیم شده است. گازهایی که تا دیروز 
در مشعل‌ها می‌سوختند، حالا با قیمت پایه صفر به 
متقاضیان بخش خصوصی واگذار می‌شوند و بخشی از 
آن‌ها به مجتمع‌های پتروشیمی و شبکه سراسری گاز 
تزریق خواهد شد. به گزارش ایسنا، در جریان تازه‌ترین 
برنامه‌ریزی‌های شرکت ملی نفت ایران، سه مسیر 
مشخص برای جمع‌آوری گازهای مشعل تعریف شده 
است؛ طرح‌های کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت که 
هرکدام با ابزارهای متفاوتی دنبال می‌شوند. در طرح‌های 
کوتاه‌مدت، واگذاری گاز به بخش خصوصی از طریق 
مزایده‌ها در دستور کار قرار گرفته و بخشی از گازهای 

همراه از همین مسیر تاکنون جمع‌آوری شده‌اند.
در قالب برنامه‌های میان‌مدت، پروژه‌های »بیدبلند« 
و »مارون« در مناطق عملیاتی شرکت ملی مناطق 
نفت‌خیز جنوب، تاکنون موفق به جمع‌آوری چند 
میلیون مترمکعب گاز مشعل شده‌اند. هدف‌گذاری برای 
تکمیل این پروژه‌ها تا پایان سال ۱۴۰۶ است. بر اساس 
آمار ارائه‌شده، پروژه بیدبلند ۷۵ درصد و مارون ۷۴ درصد 

پیشرفت فیزیکی داشته‌اند.
در طرح‌های بلندمدت نیز مجتمع‌های ان‌جی‌ال در 
 3200 NGL ،3100 NGL محور کار قرار دارند؛ از جمله
و ان‌جی‌ال خارک. پروژه NGL 3100 تا دو ماه آینده به 
مرحله راه‌اندازی اولیه می‌رسد و NGL 3200 نیز سال 
گذشته وارد فاز راه‌اندازی شده است. پیشرفت فیزیکی 
این دو طرح به ترتیب ۹۳ و ۹۶ درصد گزارش شده و 

ان‌جی‌ال خارک نیز ۷۳ درصد پیشرفت دارد.
نکته قابل توجه اینجاست که همه این پروژه‌ها بدون اتکا 
به بودجه شرکت ملی نفت ایران اجرا می‌شوند. مطابق 
ماده ۴۸ قانون برنامه ششم توسعه، سرمایه‌گذاری مورد 

نیاز این طرح‌ها از طریق بخش خصوصی، اشخاص 
حقیقی، صندوق توسعه ملی و هلدینگ‌هایی نظیر خلیج 

فارس تأمین شده است.
از سوی دیگر، شرکت ملی نفت ایران به‌منظور تسریع 
در جمع‌آوری این منابع ارزشمند، تصمیم گرفته است 
گازهای مشعل را با قیمت پایه صفر در اختیار شرکت‌های 
متقاضی و صاحب صلاحیت قرار دهد. در حال حاضر، 
بسته‌ای معادل روزانه ۷۰۰ میلیون فوت‌مکعب گاز 
مشعل تعریف شده که در قالب ۳۵ بسته جداگانه به 
مزایده گذاشته شده است. این گازها طبق برنامه‌ریزی‌ها 
تا پایان سال ۱۴۰۸ جمع‌آوری خواهند شد. همچنین 
در صورت عدم بهره‌برداری به‌موقع، امکان تمدید 
قراردادها نیز پیش‌بینی شده است. همزمان با اجرای این 
سیاست‌ها، شرکت ملی نفت ایران اعلام کرده در صورت 
تأخیر در اجرای پروژه‌های جمع‌آوری، امکان اعمال 
جرایم مطابق قوانین برنامه هفتم وجود دارد. این موضوع 
از زمانی اعمال می‌شود که شرکت سرمایه‌گذار تعهد 

رسمی برای اجرای پروژه را ارائه داده باشد.
در رویدادی تحت عنوان »تحول در سرمایه‌گذاری و 
توسعه در بالادست نفت و گاز ایران«، معاون مدیر تولید 
شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب اعلام کرد تاکنون 
۹ قرارداد برای جمع‌آوری گازهای همراه در این شرکت 
منعقد شده است. هدف‌گذاری کلان در این منطقه، 
دستیابی به جمع‌آوری ۸۰۰ میلیون فوت مکعب گاز 

مشعل در روز تا پایان سال ۱۴۰۵ است.
در غرب کارون نیز شرکت نفت و گاز اروندان برنامه‌هایی 
برای بهره‌برداری از ۲۲۰ میلیون فوت مکعب گاز ترش 
همراه نفت در دست اجرا دارد که از این میزان، ۱۴۶ 
میلیون فوت مکعب متعلق به خود این شرکت است. 
سه بسته سرمایه‌گذاری با زمان‌بندی‌های دو ساله، 
بیش از دو سال و بیش از چهار سال تعریف شده‌اند که 
در آن‌ها امکان صادرات تمامی محصولات تولیدی برای 

سرمایه‌گذاران فراهم شده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی خراسان رضوی گفت: 
سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی به دلیل نقش کلیدی 
آن در تأمین امنیت غذایی، رشد اقتصادی، ایجاد اشتغال 

و توسعه پایدار، از اهمیت بالایی برخوردار است.
بدون شک سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی یک 
فرصت استراتژیک است که تأثیرات گسترده‌ای بر 
توسعه اقتصادی، افزایش تولید و ارتقای معیشت 
کشاورزان دارد. این حوزه علاوه بر تأمین امنیت غذایی، 
پتانسیل رشد صادرات و ایجاد ارزش افزوده را نیز فراهم 
می‌کند؛ از این رو ایسنا در گفت وگوی مفصلی با دکتر 
مجید جعفری، رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان 
خراسان رضوی، به این موضوع پرداخته که اساساً  چرا 
سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی اهمیت دارد و در این 
 مسیر چه چالش‌هایی هست و چه راهکارهایی می‌توان

 ارائه داد.
مجید جعفری با بیان اینکه بخش کشاورزی نقش 
اساسی در تولید مواد غذایی، تأمین مواد اولیه برای صنایع 
وابسته و ایجاد فرصت‌های شغلی در مناطق روستایی 
دارد به ایسنا گفت: آمارها نشان می‌دهند تولیدات 
کشاورزی بیش از ۲۵ درصد ارزش صادرات غیر نفتی 
را در اختیار دارد. همچنین این بخش سهمی بالغ بر ۲۰ 
درصد اشتغال و ۸۰ درصد در عرصه غذایی، تأمین کننده 
۹۰ درصد مواد اولیه صنایع غذایی و ۱۵ درصد تولیدات 

ناخالص داخلی به قیمت جاری در اقتصاد داراست.
وی ادامه داد: طی سه دهه اخیر ارزش افزوده در بخش 
کشاورزی به شکلی بوده که میانگین نرخ رشد ۴.۵ درصد 
را در پی داشته که این میزان از نرخ رشد نسبت به نرخ 
رشد ۲.۲ تولیدات ناخالص داخلی به قیمت ثابت در این 
دوره بیشتر است. در همین دوره )سه دهه اخیر( تشکیل 
سرمایه ثابت ناخالص در این بخش به طور متوسط ۴.۲ 
درصد با دامنه تغییرات ۳.۸ تا ۴.۶ درصدی بوده است. 
همچنین تشکیل سرمایه ناخالص به ارزش افزوده بخش 
کشاورزی به طور متوسط شاخص ۱۱.۶ درصدی و در 

کل اقتصاد ۳۳.۷ درصد داشته است. این به معنی کمبود 
سرمایه در بخش کشاورزی و توزیع نا متوازن سرمایه در 

اقتصاد کشور است.
جعفری افزود: در سالهای ۵۳ تا ۵۷ ارزش افزوده بخش 
کشاورزی بیش از ۲۱.۵ درصد بوده که در پایان برنامه 
توسعه اقتصادی به ۱۱ درصد کاهش پیدا کرده و در 
نتیجه تمایل به سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی 

کاهش یافته است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی خراسان رضوی با 
اشاره به مزایای سرمایه‌گذاری در کشاورزی گفت: این 
امر منجر به افزایش تولید محصولات غذایی، کاهش 
وابستگی به واردات و افزایش امنیت غذایی کشور 
می‌شود. سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی، به دلیل 
افزایش پیوسته تقاضا برای مواد غذایی و دیگر محصولات 
کشاورزی، می‌تواند موجب رشد تولید و اشتغال در این 
بخش شود و به علت کارگر بر بودن بخش باعث ایجاد 
فرصت‌های شغلی جدید و تثبیت اشتغال می‌شود. در 
نتیجه کاهش مهاجرت از روستا به شهر را به دنبال دارد. 
جعفری با بیان اینکه سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی 
باعث افزایش تولید محصولات کشاورزی منجر به تأمین 
امنیت غذایی و صادرات مازاد تولید و ارز آوری خواهد 
شد، تصریح کرد: سرمایه‌گذاری در این بخش سرانجام 
منجر به رشد سایر بخش‌های اقتصادی )صنعت و صنایع 

تبدیلی، دارویی و مکمل و..( می‌شود.
وی با اشاره به نقش مهم دولت در حمایت از 
سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی گفت: با توجه به 
اعتبارت اعطایی بانک‌ها، افزایش درآمدهای نفتی، 
بهره‌وری نیروی کار و بررسی نرخ تورم عمده‌فروشی 
در بخش کشاورزی و بررسی وضعیت هزینه‌های تولید 
و نسبت تسهیلات سرمایه‌ای اعطایی بانک‌ها )با توجه به 
نرخ سود بانکی در بخش کشاورزی( همگی نشان‌دهنده 
مثبت بودن نقش دولت در اعطای تسهیلات بانکی و 

سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی است.

افزایش قیمت سیمان یک فاجعه با نتایج زیان‌بار؛

بحران از ساخت و ساز مسکن دور شد

کاهش تمایل به سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزیگازهای مشعل در مسیر بازگشت به چرخه تولید
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بررسی سهم جمعیت دارای اشتغال ناقص جمعیت 
۱۵ ساله و بیش‌تر نشان می‌دهد که در سال ۱۴۰۳، 
۷.۶ درصد جمعیت شاغل،‌ به دلایل اقتصادی کم‌تر 
از ۴۴ ساعت در هفته کار کرده و آماده برای انجام کار 
اضافی بوده است. به گزارش تسنیم,‌اشتغال ناقص 
یکی از شاخص‌های کلیدی برای ارزیابی کیفیت بازار 
کار است. این شاخص به افرادی اطلاق می‌شود که با 
وجود اشتغال، از ساعات کاری کمتر از حد مطلوب 
برخوردارند یا شغلی دارند که پاسخگوی نیازهای 
معیشتی یا مهارت‌های آن‌ها نیست. بررسی سهم 
اشتغال ناقص، اطلاعات مهمی درباره ناکارآمدی 
ساختاری، نابرابری در فرصت‌های شغلی و وضعیت 

اقتصادی یک کشور ارائه می‌دهد.
 تعریف اشتغال ناقص طبق تعریف سازمان بین‌المللی 
کار )ILO(، اشتغال ناقص شامل افرادی است که در 
هفته کمتر از ساعات استاندارد کار )معمولاً کمتر از 
35ساعت( فعالیت می‌کنند.تمایل و توانایی برای کار 
بیشتر دارند.امکان دسترسی به شغل مناسب‌تر را 
ندارند. مطابق بررسی ها سهم اشتغال ناقص در بازار 
کار در بسیاری از کشورها، به‌ویژه در اقتصادهای در 
حال توسعه، نسبت قابل توجهی از جمعیت شاغل 
را شامل می‌شود. این سهم در میان گروه‌های خاص 
نظیر جوانان، زنان و شاغلان بخش غیررسمی بیشتر 

مشاهده می‌شود. طبق داده‌های رسمی در برخی 
کشورها، نرخ اشتغال ناقص می‌تواند تا 10الی 20درصد 
از کل اشتغال را تشکیل دهد. دلایل اصلی اشتغال 
ناقص شامل عوامل اقتصادی مانند رکود اقتصادی, 
افزایش هزینه های تولید و عدم تعادل عرضه و تقاضای 
نیروی کار است.  کاهش رشد اقتصادی منجر به کاهش 
فرصت‌های شغلی تمام‌وقت و با کیفیت می‌شود. 
کارفرمایان تمایل به استخدام پاره‌وقت یا موقتی پیدا 
می‌کنند. عرضه بالای نیروی کار ماهر نسبت به نیاز 

بازار منجر به اشتغال ناقص می‌شود.
مطابق بررسی های مرکز آمار ایران  نرخ بیکاری جوانان 
15 تا 24 ساله حاکی از آن است که 20.1 درصد از 

فعالان این گروه سنی در سال 1403 بیکار بوده‌اند.
بررسی سهم جمعیت دارای اشتغال ناقص جمعیت 
15 ساله و بیش‌تر نشان می‌دهد که در سال 1403، 
7.6 درصد جمعیت شاغل،‌ به دلایل اقتصادی )سال 
غیرکاری، رکود کاری، پیدا نکردن کار با ساعت بیش‌تر 
و…( کم‌تر از 44 ساعت در هفته کار کرده و آماده 
برای انجام کار اضافی بوده‌اند. این در حالی است که 
38.5 درصد از شاغلین 15 ساله و بیش‌تر، بیش از 
49 ساعت در هفته کار کرده‌اند.تعداد اشتغال ناقص 
در کشور 1874868 نفر بوده است این رقم برای سال 

1403 می باشد.

 عوامل ساختاری شامل ضعف در نظام آموزش و 
مهارت‌آموزی, تمرکز اشتغال در بخش غیر رسمی, 
نقش جنسیت است.  مشاغل غیررسمی غالباً پاره‌وقت، 
فاقد مزایا و با بهره‌وری پایین هستند، زنان به دلیل 
مسئولیت‌های خانوادگی یا موانع فرهنگی، بیشتر در 
معرض اشتغال ناقص قرار دارند.  سیاست‌های بازار 
کار شامل نبود حمایت های کارآمد اجتماعی‌,سیاست 
های انعطاف پذیر در استخدام و اخراج است.  نبود بیمه 
بیکاری مؤثر افراد را به پذیرش مشاغل ناقص وادار 
می‌کند, کارفرمایان با بهره‌گیری از قراردادهای موقتی، 

ریسک استخدام را کاهش می‌دهند.
 پیامدهای اشتغال ناقص شامل کاهش درآمد خانوار 
و افزایش فقر پنهان؛هدررفت سرمایه انسانی و عدم 
رضایت شغلی,کاهش بهره‌وری و رشد اقتصادی 
بلندمدت و افزایش نابرابری اجتماعی و اقتصادی است.

به اقتصاد کارشناسان اقتصادی راهکارهای پیشنهادی 
برای حل این مسئله شامل اصلاح نظام آموزشی,توسعه 
بخش رسمی و حمایت از بنگاه های کوچک,سیاست 
های فعال بازار کار,‌افزایش حمایت اجتماعی است. 
ایجاد مشاغل پایدار و تمام‌وقت,مانند یارانه دستمزد، 
آموزش‌های فنی‌حرفه‌ای، و خدمات کاریابی مؤثر, بیمه 
بیکاری، حمایت از مادران شاغل، و ارتقاء دسترسی به 

مراقبت‌های کودک نیز حائز اهمیت است.

رئیس سازمان راهداری با بیان "مسئولان ارشد دولتی 
هنوز تصمیمی برای گازوئیل ۳نرخی نگرفته‌اند" از 
تخصیص سوخت بیشتر به ناوگان حمل بار خبر داد و 
گفت: تا یک ماه آینده مشکل بیمه و سوخت رفع می‌شود. 
به گزارش تسنیم،‌ رضا اکبری رئیس سازمان راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای با اشاره به نارضایتی رانندگان کامیون 
طی روزهای اخیر، اظهار کرد:‌ در ماه‌های اخیر جلسات 
منظمی با اصناف و تشکل‌های صنفی حمل‌ونقل برگزار 
و بخشی از مشکلات رانندگان شناسایی و رفع شد. وی 
ادامه داد: یکی از اقدامات مهم، تصمیم‌گیری درباره توزیع 
عادلانه بار بود که با استقبال رانندگان مواجه شد، همچنین 

نرخ تن‌‌ـکیلومتر به‌خلاف روال سال‌های گذشته، دو بار 
در سال گذشته به‌روزرسانی شد. موضوع مالیات بر ارزش 
افزوده شرکت‌های حمل‌ونقل نیز با تصویب مجلس حل 
شد. این جلسات همچنان ادامه دارد و رسیدگی به سایر 
مطالبات در دستور کار است. وی افزود: در روزهای اخیر 
موضوعاتی مانند کمبود سوخت، حق بیمه رانندگان و 
تأخیر چندماهه در پرداخت کرایه‌ها، به دغدغه‌های جدی 
رانندگان تبدیل شده است. یکی از مهم‌ترین مطالبات، 
پرداخت به‌موقع کرایه بود که در همین هفته تصمیم 
مناسبی برای آن اتخاذ شد، همچنین برای توزیع عادلانه 
بار در استان‌ها نیز اقدامات جدیدی برنامه‌ریزی شده است. 

بسیاری از این مشکلات از گذشته باقی مانده است و برخی 
نیز در سال‌های اخیر شکل گرفته‌اند. وی با تأکید بر این‌که 
رانندگان، انسان‌های بسیار مسئولیت‌پذیری هستند، 
گفت: بعید است کسی باور کند رانندگان کشور بخواهند 
مثلاً اعتراض گسترده‌ای راه بیندازند یا چرخ اقتصاد کشور 
را اذیت کنند یا به کالای اساسی آسیب بزنند. وی راجع 
به طرح سه‌نرخی‌شدن گازوئیل، تأکید کرد: هنوز تاریخ 
اجرای این طرح مشخص نیست و مسئولان ارشد دولت 
نیز تصمیمی دراین‌باره نگرفته‌اند. ما تأکید داریم که به 
رانندگانی که سالم و منظم کار می‌کنند، سوخت کافی و 

به‌قیمت مصوب تعلق بگیرد.

رئیس سازمان ملی استاندارد گفت: خودروی وانت نیسان مطابق با استاندارد‌های ۸۵ 
گانه نیست و فقط ۵ هزار دستگاه مجوز شماره گذاری دارد، بعد از آن تولید این خودرو 
کاملا متوقف خواهد شد. به گزارش تسنیم، فرزانه انصاری گفت: خودروی وانت نیسان 
مطابق با استاندارد‌های 85 گانه نیست و تولید آن باید پایان سال 1403 متوقف می‌شد.
رئیس سازمان ملی استاندارد  افزود؛ با توجه به درخواست شرکت سازنده در مهر ماه 
سال گذشته، توافق شد که تولید این خودرو تا 35 هزار دستگاه ادامه یابد، تاکنون 30 

هزار دستگاه از این توافق، تولید شده و فقط 5 هزار دستگاه دیگر مجوز شماره گذاری 
دارد، بعد از آن تولید این خودرو کاملا متوقف خواهد شد.

وی در پاسخ به پرسش خبرنگار خبرگزاری صدا و سیما مبنی بر اینکه اگر این خودرو 
استاندارد ندارد چرا توافق شده تا تولید ادامه یابد، گفت: اغلب استاندارد‌های 85 گانه 

جنبه کیفی و علاوه بر بحث ایمنی، بر کیفیت تمرکز دارند.
انصاری افزود: در حال تدوین استاندارد‌های جدید برای صنعت خودرو سازی هستیم 

و بنا داریم تعداد استاندارد‌های 85 گانه را به 120 استاندارد ارتقاء دهیم، بزودی 
تصمیمات این موضوع در شورای عالی استاندارد اتخاذ خواهد شد.

رئیس سازمان ملی استاندارد گفت: با تغییر استاندارد‌ها ممکن است خودرو‌های قدیمی 
بیشتری از خط تولید خارج شوند، خودروسازان باید بن سازه‌های جدید و مطابق با 
تغییرات روز دنیا تولید کنند و در محصولات خود به موضوع فناوری، ایمنی و کیفیت 

توجه کنند.

فرسودگی و ناکارآمدی 
زیرساخت‌های تولید و 
انتقال انرژی، اقتصاد و 
زندگی مردم ایران را تهدید 
می‌کند. به گزارش مهر در 
سال‌های اخیر، قطعی‌های گسترده برق، افت فشار 
گاز، انفجار خطوط انتقال، و هشدار مقامات دولتی، 
واژه »فرسودگی« را وارد ادبیات روزمره مردم و صنعت 
کرده است. زیرساخت‌های انرژی ایران، که زمانی 
مایه مباهات ملی بودند، اکنون به یاری و نوسازی 

نیازمندند.
میانگین عمر نیروگاه‌های برق حرارتی ایران بیش از 
۲۵ سال و بخشی از شبکه انتقال برق و خطوط گاز 
حتی قدمتی بیش از ۴۰ سال دارند. طبق ارزیابی 
رسمی وزارت نیرو و نفت، بیش از ۵۰ درصد ظرفیت 
تولید برق و ۳۰ درصد شبکه انتقال گاز نیازمند 

بازسازی یا جایگزینی فوری است.

این بحران، فراتر از خاموشی موقت یا افت فشار 
محدود است؛ تهدیدی است علیه امنیت انرژی، 
توسعه اقتصادی، سامت محیط زیست و حتی 

کیفیت زندگی روزمره شهروندان.
نگاهی به واقعیت‌ها و مستندات، ابعاد و ریشه‌های 
عمیق بحران را نشان می‌دهد:۱. سن بالای تجهیزات 
و نیروگاه‌ها بیش از نیمی از نیروگاه‌های برق ایران 
عمری فراتر از ۲۵ سال دارند و راندمان آنها بعضاً زیر 
۳۰٪ است. تجهیزات کمپرسورهای گاز، پست‌های 
برق و ترانسفورماتورها عمدتاً ساخت دهه ۶۰ و 
۷۰ شمسی‌اند و به دلیل کمبود قطعات، به سختی 

نگهداری می‌شوند.
۲. تلفات بالای انرژی تلفات انرژی در شبکه برق ایران 
به حدود ۱۰ تا ۱۲ درصد و در خطوط گاز به ۵ درصد 
کل انتقال می‌رسد؛ حدود دو برابر استاندارد جهانی. 
این میزان هدررفت، هزینه سالانه چند میلیارد دلاری 

به کشور تحمیل می‌کند.
۳. پایین بودن راندمان نیروگاه‌ها میانگین راندمان 
نیروگاه‌های حرارتی ایران حدود ۳۸ درصد است، در 

حالی‌که کشورهای پیشرو به سطح ۵۵-۶۰ درصد 
رسیده‌اند. ۴. ضعف در سرمایه‌گذاری و نوسازی در ۱۰ 
سال اخیر، سرمایه‌گذاری در بخش نوسازی از میزان 
موردنیاز بسیار عقب مانده و تنها ۳۰ درصد پروژه‌های 
اساسی بازسازی به سرانجام رسیده‌اند. تحریم‌های 
بین‌المللی و نبود سیاست شفاف سرمایه‌گذاری 
موجب شده خرید تجهیزات جدید، انتقال فناوری و 

حتی تعمیر مناسب امکان‌پذیر نباشد.
۵. افزایش فشار مصرف و مخاطرات جبران‌ناپذیررشد 
مصرف برق و گاز )بدون تناسب با توسعه ظرفیت 
و نوسازی زیرساخت(، هر سال فشار بیشتری بر 
تجهیزات قدیمی وارد کرده و هر تابستان و زمستان، 

خطر فروپاشی شبکه وجود دارد.
۶. نبود برنامه راهبردی و تصمیمات مقطعی نبود 
برنامه منسجم برای تعمیر، جایگزینی و ارتقای 
زیرساخت‌ها، باعث تصمیمات شتاب‌زده گشته که 
معمولاً فقط مُسکِنی موقت عرضه می‌کنند.‌ آثار 
فرسودگی؛ فراتر از خاموشی‌های مقطعی بحران 
فرسودگی تنها به خاموشی و قطعی منازل محدود 

نیست و در سطوح کلان آثار سنگینی بر اقتصاد، 
محیط زیست و امنیت ملی دارد:افت شدید راندمان 
تولید و انتقال: مصرف هر چه بیشتر سوخت برای 

تولید برق، افزایش آلاینده‌ها و اتلاف سرمایه ملی.‌
تهدید صنایع استراتژیک: صنایع پتروشیمی، فولاد و 
سیمان نسبت به وقفه‌های انرژی بسیار حساس‌اند؛ هر 
ساعت قطعی معادل میلیون‌ها دلار زیان مالی.‌کاهش 
قابلیت اطمینان شبکه: هر خرابی عمده در پست 
یا خط انتقال، می‌تواند زنجیره‌ای از خاموشی در 

استان‌ها و شهرهای مختلف رقم بزند.‌
افزایش حوادث ایمنی: انفجار خطوط گاز و 
آتش‌سوزی در پست‌های برق افزایش یافته 
است که ناشی از فرسودگی و ضعف نگهداری 
است.‌عقب‌ماندگی از جهان: عدم امکان بهره‌برداری 
از فناوری‌های نو، حتی در انرژی‌های تجدیدپذیر و 

هوشمندسازی، به خاطر زیرساخت ناکارآمد.
مهدی رضازاده، استاد انرژی و مشاور طرح‌های 
نوسازی صنعت برق و گاز، در گفتگو با مهر به یکی از 
مسائل ریشه‌ای ناترازی در بخش انرژی می‌پردازد. او 
در پاسخ به این سوال که چرا ایران تا این اندازه دچار 
فرسودگی زیرساخت‌های انرژی شده است می‌گوید: 
مشکل اصلی به عقب‌ماندگی سرمایه‌گذاری در 
بخش نوسازی و نگهداری بازمی‌گردد. تا دهه ۱۳۸۰، 
توسعه زیرساخت‌ها بیشتر تابع سیاست‌گذاری‌های 
کوتاه‌مدت و رقابت‌های سیاسی بود تا دیپلماسی 
انرژی و آینده‌نگری. بعد از آن، تحریم‌ها ورود 
تجهیزات و فناوری روز را کند کرد و باعث شد همین 
امکانات موجود هم مستهلک شود بی‌آنکه تعویض 

یا بروز شود.
وی ادامه می‌دهد: متأسفانه ساختار مدیریت پروژه در 
ایران دچار پراکندگی و موازی‌کاری است. تصمیمات 
چون غالباً به صورت واکنشی و مقطعی اتخاذ می‌شود، 
پروژه‌های اساسی بازسازی قربانی بودجه‌های 
سیاست‌زده یا طرح‌های نمایشی می‌شوند. از نظر فنی 
هم عقب‌ماندگی در به‌روزرسانی استانداردها، نبود 
مراکز تست پیشرفته، و انتقال محدود فناوری، اجازه 
ارتقا به نیروگاه‌ها و شبکه انتقال کشور را نداده است.

به گفته رضازاده مهم‌ترین خطر در این بخش این 
است که کوچک‌ترین شوک مصرفی یا آب‌وهوایی، 
می‌تواند شبکه برق و گاز را در نقطه بحرانی قرار دهد. 
به طور مثال، شکست یک ترانسفورماتور کلیدی در 
تهران، می‌تواند پایداری شبکه کل کشور را مختل 
کند. همچنین هر چقدر زیرساخت قدیمی‌تر باشد، 

میزان تلفات و افزایش هزینه‌ها بیشتر است و طبیعتاً 
صنایع راهبردی مانند فولاد، سیمان و حتی کشاورزی 
متضرر می‌شوند. از سوی دیگر، با این زیرساخت‌ها، 
تحقق عدالت انرژی و توسعه روستایی هم گرفتار 

خواهد شد.
رضازاده خاطرنشان کرد: بسیاری از کشورهای 
توسعه‌یافته مانند آلمان و ژاپن، حتی پس از جنگ 
جهانی دوم سعی کردند با برنامه‌ریزی صحیح و 
قوانین حمایت‌گر، هر سال سهمی از بودجه 
انرژی را به نوسازی اختصاص دهند و همزمان با 
دانش‌بنیان‌کردن شبکه‌ها، فناوری بومی را ارتقا 
دهند. حتی برخی کشورهای منطقه مثل ترکیه با 
جذب سرمایه خارجی و تضمین بازگشت سرمایه، 
شبکه خود را جوان و کارآمد کردند. ایران اگر بخواهد، 
این مسیرها باز است اما به عزم و شفافیت سیاستی 

نیاز دارد.
این کارشناس انرژی با اشاره به اقدامات عاجلی که 
باید در این زمینه صورت پذیرد گفت: اول باید یک 
برنامه ملی احیا و بازسازی تجهیزات کلیدی تدوین 
کرد؛ آن هم بالاتر از جدال‌های جناحی. دوم، باید 
بخش خصوصی و شرکت‌های دانش‌بنیان را وارد 
فرآیند کرد و بازگشت سرمایه و تسهیلات را تضمین 
نمود تا انگیزه کافی ایجاد شود. سوم، استانداردهای 
جهانی را برای ساخت، تست و تعمیرات تجهیزات 
لازم‌الاجرا کرد و البته تأمین منابع مالی خارجی )در 

حد امکان( را در دستور کار قرار داد.
وی تصریح کرد: متأسفانه نگهداری پیشگیرانه 
هنوز در شبکه برق و حتی خطوط گاز چندان جدی 
گرفته نمی‌شود. سیستم مانیتورینگ پیشرفته و 
عیب‌یاب لحظه‌ای، ناکافی و فرسوده است. بخشی 
از خاموشی‌ها و وقوع حوادث عمده ناشی از همین 
کمبود تجهیزات هوشمند در بهره‌برداری است. نقش 
آموزش کارکنان و به‌روزرسانی دانش فنی نیز مغفول 

مانده است و باید مورد توجه فوری قرار گیرد.
رضازاده در پایان خاطرنشان کرد: اگر همین روند 
تدریجی و فرساینده ادامه یابد، نه فقط واردات 
تجهیزات غیرممکن‌تر و هزینه‌ها سنگین‌تر خواهد 
شد، بلکه ایران ممکن است فرصت تبدیل‌شدن 
به هاب انرژی منطقه را هم برای همیشه از دست 
بدهد. برعکس، اگر با یک جهش سرمایه‌گذاری و 
بازنگری سیاستی پیش برویم، ۵ تا ۱۰ سال آینده 
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واقعیت‌هایی تلخ که نمی‌توان نادیده گرفت

زنگ خطر فرسودگی زیرساخت‌های انرژی 

۵ هزار دستگاه تولید نیسان آبی تا توقف شماره گذاری

شرط اساسی افزایش بهره‌وری کاهش بیکاری است

رشد اشتغال ناقص 

گازوئیل ۳نرخی فعلاً منتفی است

تخصیص سوخت بیشتر به رانندگان

ضرورت کنترل تورم در اقتصاد 
علی قنبری،اقتصاددان

هر چه ارتباط با کشورهای همسایه و دیگر 
کشورها توسعه یابد، فضای سرمایه گذاری 
در کشور فراهم و اقتصاد به مردم سپرده 
شود، تولید رشد و تورم کنترل خواهد شد. 
برای مهار تورم در کشور لازم است که میزان 
نقدینگی کنترل شود و میزان نقدینگی با تورم 

موجود نسبت یک به یک دارند.
به هر شکل ممکن و با هر ابزاری که لازم است 
باید تورم را در اقتصاد کشور کنترل کرد و 
اقتصاد کشور را از وابستگی به نقدینگی نجات 
داد و دولت بودجه‌های جاری خود را کاهش 
دهد. در قانون بودجه سال 1402 ، بودجه‌های 
جاری برخی از خود دستگاه‌های دولتی نه 

تنها کنترل نشده بلکه رشد نیز داشته است.
برای مهار تورم باید سرمایه گذاران داخلی 
و خارجی را تشویق به سرمایه گذاری در 
کشور کرد تا تولید نیز رشد داشته باشد. بر 
اساس اصول علم اقتصاد، مهار تورم با کنترل 
نقدینگی صورت می‌گیرد و برای رشد تولید 
نیز باید سرمایه‌گذاری افزایش یابد که لازمه 
این امر، باز شدن فضای اقتصادی کشور و 

جلب اعتماد سرمایه گذاران است.
هر چه ارتباط با کشورهای همسایه و دیگر 
کشورها توسعه یابد، فضای سرمایه گذاری در 
کشور فراهم و اقتصاد به مردم سپرده شود، تولید 
رشد و تورم کنترل خواهد شد. با رفع فضای نا 
امید و بی اعتمادی از اقتصاد، می‌توان اقتصاد 
کشور را نجات داد و سرمایه گذاران داخلی و 

خارجی را امیدوار به سرمایه‌گذاری کرد.
در این سال‌ها، اهداف اقتصادی بشدت تحت 
تأثیر اهداف سیاسی بوده‌اند و رتبه یک تا 
سه اولویت‌های کشور به سیاست اختصاص 
داشته است. حتی می‌توان گفت که اهداف 
فرهنگی اولویت بالاتری نسبت به اقتصاد 
داشته‌اند. البته این درحالی است که هر روز 
درباره مشکلات اقتصادی صحبت می‌شود اما 
هیچ گاه تصمیم‌سازی‌های اقتصادی به دور 
از سیاست‌زدگی انجام نمی‌شود. به عبارتی، 
مسئولان اقتصادی بین گزینه‌های حل یک 
مسأله، آن موردی را انتخاب می‌کنند که 

کارکردهای سیاسی دارد.

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۱۶۵۶۳۰ هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
محمودآباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم مصطفی بختیاری فرزند صفر 
بشماره شناسنامه ۷۳۴۴ صادره از تهران در سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین با 
بنای احداثی )۲۰۰  متر مربع کاربری مسکونی و ۷ متر مربع کاربری معبر( به مساحت ۲۰۷ 
متر مربع پلاک ۱۳۰ فرعی از ۵ اصلی بخش ۲ واقع در میرده علیا خریداری از مالک رسمی 
آقای / خانم موسی علیزاده محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/3/19   تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/4/3 

مهدی آزاد 
رئیس ثبت اسناد و املاک

شناسه اگهی 1944953 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۰۸۸۸۷ هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محمود آباد 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم فریدخت رویانیان فرزند طالب بشماره شناسنامه 
۲۶۷۱ صادره از کجور در ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی )کاربری مسکونی( به مساحت 
۴۳۳.۱۵ متر مربع پلاک ۴۲۵۴ فرعی از ۱۶ اصلی بخش ۲ مفروز و مجزی شده از پلاک ۱۳۵۴ 
فرعی واقع در درویش آباد. مالک رسمی آقای / خانم فریدخت رویانیان . محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/03/19 

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/4/3 
مهدی آزاد 
رئیس ثبت اسناد و املاک

شناسه آگهی 1944956 

آگهی دعوت از مجاورین و سایر مالکین 
پلاک های 814  فرعی از 20 اصلی بخش 3 کاشمر

بدینوسیله به مالکین پلاکهای 813 فرعی از 20 اصلی بخش 3 شهر  کاشمر و 
سایر مالکین مشاع پلاک 813  فرعی از 20 اصلی بخش 3 حومه کاشمر ابلاغ 
می گردد با توجه به اینکه وقت تعیین متراژ و مساحت پاک 813 فرعی از 20 
اصلی  بخش 3 شهر کاشمر مورد تقاضای سید حسین کاظمیان که در مجاورت 
ملک شما میباشد در روز دوشنبه  مورخه 1404/04/09 ساعت 10 صبح تعیین 
گردیده و در محل انجام خواهد شد چنانچه در مورد حدود و حقوق ارتفاقی ملک 
مزبور حقی برای خود قائل هستیدو یا اختلافی با مجاور مزبوردارید میتوانید 
در روز و ساعت مقرر در محل وقوع ملک واقع در کاشمر فلکه گاز جاده فرودگاه 
اراضی تربقان حاضر گردیده و برابر کد914 مجموعه بخشنامه های ثبتی مطالب 
 خود را اظهار دارید. بدیهی است در صورت عدم حضور عملیات ثبتی برابر 

مقررات ادامه میابد/.
احمد جهانگیر 
رئیس ثبت اسناد و املاک 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۱۶۵۶۴ هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
محمودآباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم گلرخ بختیاری فرزند سرحد 
بشماره شناسنامه ۲۷۰۰ صادره از تویسرکان در سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین 
با بنای احداثی )۲۰۰  متر مربع کاربری مسکونی و ۷ متر مربع کاربری معبر( به مساحت ۲۰۷ 
متر مربع پلاک ۱۳۰ فرعی از ۵ اصلی بخش ۲ واقع در میرده علیا. خریداری از مالک رسمی 
آقای / خانم موسی علیزاده محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/3/19    تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/4/3 

مهدی آزاد 
رئیس ثبت اسناد و املاک

شناسه آگهی 1944954 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۶۰۱۶۴ هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
محمودآباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم محسن ملکی زاد فرزند علی 
محمد بشماره شناسنامه ۴۲۹۸ صادره از فریدونکنار در ششدانگ یک قطعه زمین با بنای 
احداثی به مساحت ۱۵۱.۵۱ متر مربع پلاک ۴۸۴۹ فرعی از ۱۳ اصلی بخش ۱۰ واقع در آهو 
محله خریداری از مالک رسمی آقای / خانم رحمت اله یونسی. محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/3/19 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/4/3 

مهدی آزاد 
رئیس ثبت اسناد و املاک

شناسه آگهی 1944955 

آگهی مفقودی
برگ سبز و سند کمپانی خودروی سواری پژو 405 جی ال ایکس آی به 
رنگ خاکستری متالیک مدل 1389 به شماره موتور 12489251881 
و به شماره شاسی NAAM11CA0BE063323 به شماره پلاک 
748 ط44 ایران 62 به نام مالک  سید احمد احمدی میانگله مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد. )مازندران(
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فناوری و 
اطلاعات

هوش مصنوعی به مراسم حج نیز نفوذ کرد
عربستان سعودی که برای مراسم حج آماده می شود، از روباتی مجهز به هوش مصنوعی 
و قادر به سخن گفتن به ۱۱ زبان را برای پاسخ دادن به سوالات شرعی افراد رونمایی کرده 
است. به گزارش مهر به نقل از اینترستینگ انجینرینگ، سالانه میلیون‌ها زائر از سراسر 
جهان برای انجام حج به مکه سفر می‌کنند. مقامات عربستان سعودی با توجه به آنکه پیش 
بینی می‌شود مراسم حج از چهارم ژوئن آغاز و نهم همان ماه پایان یابد، برای تعداد زیادی 
از زائران مقدس‌ترین مکان مسلمانان آماده می‌شوند. مقامات به عنوان بخشی از این آماده 
سازی ها از نسخه دوم »روبات مناره« در مسجد مکه رونمایی کردند. این روبات مجهز به 
هوش مصنوعی برای پشتیبانی از زائران و ارائه راهنمایی مذهبی بلادرنگ در زبان‌های 
مختلف طراحی شده است. این گامی مهم در استراتژی وسیع‌تر عربستان سعودی برای 

ادغام سنت‌ها و فناوری و بهبود تجربه زائران دو مسجد مقدس است.
شرکت‌های Duraya و SWB Technical Development این روبات را فقط در 
سه ماه توسعه داده‌اند. چنین اقدامی نشان دهنده تلاش عربستان سعودی برای یکپارچه 
سازی فناوری در تجربه رویدادهای مذهبی است. روبات مناره با استفاده از یک مخزن مجهز 
به هوش مصنوعی از فتواها به سوالات شرعی زائران پاسخ می‌دهد. این ابزار از ۱۱ زبان از 
جمله عربی، انگلیسی، اردوف بنگالی و مالاوی پشتیبانی می‌کند. روبات برای پاسخ دادن به 
سوالاتی که در مخزن داده گنجانده نشده‌اند با یکی ازعالمان معتبر تماس ویدئویی برقرار 
می‌کند. به بیان دیگر روبات مانند یک مرجع هوشمند برای سوالات مذهبی عمل می‌کند 
و تماس‌های ویدئویی مستقیم با مفتی‌ها برای سوالات پاسخ داده نشده را فراهم می‌کند. 
روبات مذکور یک نمایشگر ۲۱ اینچی با وضوح بالا و دوربین جلو و همچنین یک میکروفون 
با کیفیت و بلندگو دارد. چهارچرخ روبات شامل یک سیستم توقف هوشمند برای ناوبری 

راحت داخل مسجد است. این ابزار با شبکه بی سیم ۵G فعال می‌شود.

انگشتان کم آبی بدن را فاش می‌کنند
براساس تحقیقی جدید کاربران موبایل به زودی می توانند با ضربه زدن روی نمایشگر دستگاه 
متوجه شوند آیا بدنشان دچار کم آبی شده است یا خیر. به گزارش مهر به نقل از نیواطلس، درحال 
حاضر دستگاه های پوشیدنی متعدد تحلیل عرق بدن از جمله تاتوهای موقت در بازار وجود دارند 
که وقتی سطح آب بدن افراد بسیار کاهش می یابد، به آنها هشدار می دهد. البته استفاده از این 
ابزارها چالش های خاص خود را دارد، کاربران باید شیوه استفاده از چنین گجت هایی را بیاموزند. 
در مرحله بعد باید گجت ها را روی بدنشان قرار دهند که بسیاری از افراد این فرایندها را انجام 
نمی دهند. در همین راستا پروفسور طارق النفوری)tareq al-naffouri ( و همکارانش در 
دانشگاه KAUST عربستان سعودی نوعی از حسگرهای خازنی را بررسی کردند که هم اکنون 
در نمایشگرهای لمسی موبایل های هوشمند گنجانده شده است. تحقیق نشان داد چنین 
حسگرهایی نه تنها بار الکتریکی در پوست نوک انگشت کاربر را ردیابی می کنند، بلکه می توانند 
تغییرات در ظرفیت پوست که در حقیقت توانایی برای ذخیره بار الکتریکی است را بسنجند. 
البته تحقیقات نشان داده هرچه سطح هیدراسیون بدن انسان پایین تر باشد، ظرفیت الکتریکی 
پوست نیز کاهش می یابد. محققان دانشگاه KAUST یک الگوریتم ماشین یادگیری ابداع 
کردند که تغییرات اندازه گیری شده در ظرفیت الکتریکی پوست را به یکی از پنج سطح در نظر 
گرفته شده برای هیدراسیون بدن تبدیل می کند. آنها در مرحله بعد فناوری را روی ۴۵ داوطلب 
آزمایش کردند. تمام این افراد فقط نوک انگشتانشان را روی یک برد حساس به لمس شبیه به 
گوشی هوشمند فشار دادند و اطلاعات اولیه مانند وزن و جنسیت خود را نیز ارائه کردند. ۳۵ نفر 
از این افراد مسلمانانی بودند که در ماه رمضان روزه گرفته بودند. محققان تست را روزانه پنج بار 
برای آنها تکرار کردند. ۱۰ شرکت کننده دیگر ورزشکارانی بودند که قبل بعد از فعالیت بدنی 
بالا این تست را انجام دادند. سیستم نوین هنگام مقایسه با روش های معمول رصد هیدراسیون 
بدن، در مورد افراد روزه دار ۸۷ درصد و درمورد ورزشکاران ۹۲ درصد دقت در عملکرد را از خود 
نشان داد. البته دقت عملکرد این سیستم بهبود می یابد و در نهایت این روش در یک اپلیکیشن 
به کار گرفته می شود. یکی از اعضای تیم محققان می گوید: ما معتقدیم کاربران فقط با گذاشتن 
انگشت شان روی نمایشگر موبایل می توانند به اطلاعات درباره میزان آب بدنشان دست یابند. 

روند مهاجرت صنایع مالی و بانکی ایران و جهان به 
زیرساخت ابری

در ایران روند کلی مهاجرت کسب‌وکارهای مالی و بانکی به اندازه‌ میانگین جهانی نیست و 
کارشناس‌ها می‌گویند که برای رشد و بهره‌وری بیشتر ما هم باید خودمان را به میانگین‌های 
جهانی برسانیم. به گزارش مهر به نقل از روابط عمومی آروان کلاد، پذیرش زیرساخت ابری 
برای بانک‌ها و کسب‌وکارهای مالی بیشتر شده است؛ آمارها این مهاجرت را یک استقبال 
۸۰درصدی پیش‌بینی می‌کنند. انعطاف‌پذیری، مقیاس‌پذیری، به‌روزرسانی سیستم‌های فناور 
قدیمی، افزایش امنیت و بهبود تجربه‌ی کاربری و پشتیبانی از پردازش‌های سنگین AI، بخشی 

از مهمترین عوامل تشویق صنایع مالی و بانکی به سمت مهاجرت به زیرساخت ابری است.
در ایران اما روند کلی مهاجرت کسب‌وکارهای مالی و بانکی به اندازه‌ی میانگین جهانی 
نیست و کارشناس‌ها می‌گویند که برای رشد و بهره‌وری بیشتر ما هم باید خودمان را به 
میانگین‌های جهانی برسانیم. اهمیت این مساله تا آن‌جاست که مصطفی امیری، رییس 
انجمن فین‌تک کشور درباره‌ی این موضوع می‌گوید: »زیرساخت ابری دست‌کم می‌تواند 
۲۰ تا ۳۰درصد از تراکنش‌های ناموفق PSPها را بهینه کند. به این ترتیب تا دیر نشده 
بانک‌های ایرانی باید به زیرساخت ابری مهاجرت کنند«. به نظر او کسب‌وکارهای مالی 
و بانکی ایرانی با حرکت دقیق و پرشتاب به سمت زیرساخت ابری، می‌توانند بازارها و 
ظرفیت‌های جدیدی برای کشور ایجاد کنند و در اقتصاد بزرگ‌تری نسبت به یک کسب‌وکار 
تاثیرگذار باشند. امیری هم‌چنین می‌گوید که غفلت از این مساله، ممکن است صنعت 
مالی و بانکی‌ ایران را با خطر جدی روبرو کند؛ خطری که به‌دلیل عقب‌ماندگی نسبت به 
فناوری‌های پیشرویی مانند زیرساخت ابری ایجاد می‌شود. پیامدهای این مساله ممکن 
است مردم را به‌طور کلی نسبت به سرمایه‌گذاری در بانک‌های داخلی ناامید کند و متاسفانه 

شاهد انتقال سرمایه‌ی اجتماعی و مالی نظام بانکی ایران به کشورهای همسایه باشیم.
گوگل]1[ در یک نظرسنجی از ۱۳۰۰ مدیر فعال در صنعت مالی و بانکی درباره‌ی برنامه‌شان 
برای مهاجرت به زیرساخت ابری پرسشی مطرح کرد. در این پرسشنامه از مخاطب‌ها خواسته 
شد تا مهمترین دلایل مهاجرت به زیرساخت ابری را بگویند. نتیجه‌ی این بررسی آن شد 
که ۸۳درصد از پاسخ‌دهندگان گفتند که در حال ادغام فناوری ابری با زیرساخت‌های اصلی 
کسب‌وکار خود هستند و فقط ۱۷درصد از کسب‌وکارها به زیرساخت‌های قدیمی خودشان 
متکی هستند. همچنین مشخص شد که این کسب‌وکارها به‌طور متوسط ۴۰درصد از حجم 

کاری خود را برای سال آینده به Public cloud منتقل می‌کنند.
در بخش دیگری از همین بررسی مشخص شده است که استفاده از ظرفیت‌ زیرساخت ابری 
تا ۵۰درصد می‌تواند هزینه‌های مرتبط با زیرساخت‌های فناوری را کاهش دهد. نکته‌ی مهم 
اما آن است که همه‌ی ماجرا فقط به صرفه‌ی اقتصادی و مالی محدود نمی‌شود و مساله‌ی 
امروز این مهاجرت، حرکت کسب‌وکارها در مسیر یک پارادایم بین‌المللی برای بهبود 
فرایندهاست. به همین دلیل نتایج یک بررسی دیگر می‌گوید که مهمترین عوامل مهاجرت 
به زیرساخت ابری علت‌هایی مانند »انعطاف‌پذیری«، »استفاده براساس تقاضاهای متغیر 
مصرف‌کننده« )pay as you go( و عقب نماندن از رقباست. این گزاره‌ها در گزارشی 
دیگر از موسسه‌ی مطالعاتی مکنزی هم تایید می‌شود؛ طبق این بررسی، ۸۴درصد از 

کسب‌وکارهای مالی و بانکی، فعالیت‌هایشان را به زیرساخت ابری منتقل کرده‌اند:
در یک تحقیق اما به این مساله از سویی دیگر توجه شده است؛ نتیجه این بررسی پس 
از گفت‌وگو با ]2[ ۱۰۰ بانک جهانی درباره‌ی تاثیر مهاجرت به زیرساخت ابری در 
بخش‌های مختلف اونیک بانک دریافت شد. پژوهشگرهای این تحقیق با توجه به اندازه 
و نوع بانک‌ها این پرسشنامه را تعریف کردند. نتیجه آن شد که بخش عملیاتی بانک‌های 
جهانی تا ۶۵درصد، هم‌چنین تا ۹۷درصد در اروپا و ۹۱درصد در امریکای شمالی به سمت 
زیرساخت ابری مهاجرت کردند و یا برای آن برنامه‌ریزی کرده‌اند. به‌علاوه در بخشی از این 
گزارش مشخص شد که ۸۴درصد از بخش عملیات بانک‌ها مهاجرت به زیرساخت ابری 

را پیش‌بینی می‌کنند.

اخبار

شبکه خبری CNN در 
گزارشی اختصاصی به بررسی 
ظرفیت‌های فناورانه و تولیدی 
ایران در حوزه‌های دارویی و 

پزشکی پرداخت.
به گزارش مهر به نقل از پارک فناوری پردیس، این 
گزارش با تمرکز بر پارک فناوری پردیس و شرکت‌های 
فعال در آن، از تلاش ایران برای تقویت تولید داخلی در 
شرایط تحریم بین‌المللی سخن گفته است. در ادامه متن 
کامل گزارش CNN از پارک فناوری پردیس آمده است.
فرد پلایتگن، خبرنگار ارشد بین‌الملل سی‌ان‌ان: 
تکنسین‌های آزمایشگاه ایرانی مشغول بهینه‌سازی 
داروهای تولید داخل هستند. شرکت داروسازی 
زیست‌تخمیر یکی از بزرگ‌ترین شرکت‌های ایران 
است و می‌گوید از نخستین تولیدکنندگان داروهای ضد 

سرطان در کشور نیز به شمار می‌آید.
مدیر آزمایشگاه به من می‌گوید: »تولیدات ما با استفاده از 
تجهیزات مدرن انجام می‌شود. ایمنی همیشه برای همه 
کارکنان، چه در زمینه تجهیزات ایمنی و چه در روند 

تولید، رعایت می‌شود.«
این شرکت همچنین پروبیوتیک‌ها را در مقیاس وسیع 
تولید می‌کند و در پارک فناوری پردیس واقع در نزدیکی 

تهران فعالیت دارد؛ مرکزی که میزبان بیش از ۴۰۰ 
شرکت است — از شرکت‌های صنعتی بزرگ گرفته تا 

استارتاپ‌های کوچک.
در حالی که تحریم‌های غرب اقتصاد ایران را تحت 
فشار قرار داده‌اند، تهران در تلاش است تا تولید 
داخلی، به‌ویژه در بخش‌های فناوری پیشرفته را 
 تقویت کند. مدیر امور بین‌الملل پارک فناوری پردیس 

به من می‌گوید:
امین‌رضا خالقیان: ما فکر می‌کنیم تحریم‌ها پدیده خوبی 
نیستند، اما در یکی دو جنبه برای ما مفید بوده‌اند، چون 
قبل از تحریم‌ها بسیاری از این محصولات را از کشورهای 
دیگر وارد می‌کردیم. بعد از تحریم‌ها مجبور شدیم آن‌ها 
را در داخل کشور تولید کنیم. بسیاری از محصولاتی که 
اکنون می‌فروشیم با برچسب »ساخت ایران« نتیجه 

مثبتی از تحریم‌ها هستند.
پلایتگن: این روند به‌ویژه در بخش پزشکی مشهود است. 
مدیران شرکت به ما برخی از محصولات تولیدی را نشان 
می‌دهند؛ از ایمپلنت‌های کوچک گرفته تا تجهیزات 

کامل اتاق عمل.
در ظاهر، تحریم‌ها شامل بخش پزشکی نمی‌شوند، 
اما چون بیمارستان‌ها نمی‌توانند به‌صورت بین‌المللی 
پرداخت انجام دهند، نمی‌توانند بسیاری از تجهیزات 
پزشکی غربی را تهیه کنند. بنابراین این تولیدات داخلی 

بسیار مهم هستند، احتمالاً برای...
محمدرضا کمپانی سعید، مدیرعامل شرکت برتر 

الکترونیک: بله. به همین دلیل ما عمق تولید زیادی در 
اینجا داریم. هر سال حدود ۱۰ هزار تخت بیمارستانی در 
کشور تولید می‌کنیم تا به نسبت بهینه‌ای بین تخت‌ها 

و جمعیت برسیم.
در حال حاضر، ما ۸۵ درصد از تجهیزات مورد نیاز برای 

بیمارستان‌های جدید را خودمان تولید می‌کنیم.
پلایتگن: مثل سایر نقاط ایران، مردم اینجا هم با دقت 
مذاکرات هسته‌ای بین تهران و دولت ترامپ را دنبال 
می‌کنند و امیدوارند که دستیابی به توافق بتواند به پایان 
تحریم‌های موسوم به فشار حداکثری آمریکا علیه ایران 

منجر شود؛ حتی در حالی که وزیر امور خارجه ایران 
اذعان دارد که شرایط آسان نیست.

عباس عراقچی، معاون وزیر امور خارجه ایران )با ترجمه(: 
مذاکرات پیچیده‌تر از آن است که بتوان آن را در دو یا سه 
جلسه حل کرد. این‌که ما اکنون در مسیر منطقی قرار 

داریم، از نظر من خود نشانه‌ای از پیشرفت است.
پلایتگن: و چون نتیجه این مذاکرات هنوز نامشخص 
است، رهبران ایران همچنان به تقویت تولیدات داخلی 
ادامه می‌دهند، به‌جای آن‌که فقط به امید رفع تحریم‌ها 

بنشینند.

تلاش ایران برای تقویت تولید داخلی در شرایط تحریم بین‌المللی

» ساخت ایران«  نتیجه مثبت تحریم‌ها
News kasbokar@gmail.com

یک فعال حوزه هوش مصنوعی گفت: دولت باید 
پلتفرم‌های زیرساختی هوشمندی ایجاد کند که 
علاوه بر تامین زیرساخت سخت‌افزاری، جریان داده و 
اشتراک‌گذاری آن را در اختیار فعالان هوش مصنوعی 

قرار دهد.
محمدمهدی ارسنجانی مدیرعامل یک شرکت 
دانش‌بنیان فعال در حوزه هوش مصنوعی، در گفتگو 
با مهر، ضمن تاکید بر ضرورت ایجاد ساختار منسجم و 
چابک برای توسعه حوزه هوش مصنوعی در کشور اظهار 
داشت: هوش مصنوعی به عنوان یکی از فناوری‌های 
کلیدی آینده، نیازمند نهاد مستقلی است که بتواند به 
صورت اختصاصی و با اختیارات کافی، مسیر توسعه را 

مدیریت کند.
وی با اشاره به تجربه دولت قبل در تشکیل سازمان ملی 
هوش مصنوعی، افزود: اگرچه تشکیل این سازمان گامی 
مثبت بود، اما به دلایل مختلف، پیشرفت قابل توجهی 
حاصل نشد. اکنون دولت جدید با مصوبه‌ای قصد دارد 
ستاد توسعه فناوری و کاربردی هوش مصنوعی را 
در معاونت علمی و فناوری ایجاد کند که این حرکت 
می‌تواند فرصت مناسبی برای تمرکز بیشتر و آغازگر 

تحول در این حوزه باشد.
ارسنجانی خاطرنشان کرد: معاونت علمی با توجه به 
مسئولیت گسترده در حمایت از حوزه‌های مختلف 
دانش‌بنیان، نیازمند توجه ویژه و تفکیک وظایف 
برای هوش مصنوعی است تا این حوزه از اولویت لازم 

برخوردار باشد.

این فعال حوزه هوش مصنوعی ادامه داد: در حال حاضر 
چندین نهاد در حوزه هوش مصنوعی فعالیت دارند که 
این موضوع باعث سردرگمی فعالان این حوزه شده 
است. به طور مثال دولت مصوب کرده است ستاد هوش 
مصنوعی تشکیل شود از آن سو همچنان صحبت از این 
است که سازمان ملی هوش مصنوعی قرار است احیا 
شود و به فعالیت خود ادامه دهد. اولین و مهم‌ترین اقدام 
در سطح حاکمیت، تعیین تکلیف شفاف بین این دو 
نهاد است تا فعالان هوش مصنوعی بدانند باید به کدام 
مرجع مراجعه کنند تا مسیر پیشرفت پروژه‌هایشان 

مشخص شود.
ارسنجانی ضمن بیان این مطلب که اهمیت داشتن 
ساختاری منسجم، مستقل و چابک برای پیشبرد 
هوش مصنوعی در کشور انکارناپذیر است و باید از این 
فرصت برای شکل‌دهی نهاد متولی بهره‌مند شد، افزود: 
در حال حاضر تنها نهادی که به صورت عملیاتی فعال 
است و فعالیت می‌کند، معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش بنیان ریاست جمهوری است که ضمن پوشش 
حوزه‌های مختلف علمی، موضوع هوش مصنوعی را نیز 

پیگیری می‌کند.
وی با تاکید بر نقش موثر رسانه‌ها در پیگیری مستمر 
این موضوع گفت: رسانه‌ها می‌توانند با فشار و پیگیری، 
دولت را ملزم کنند تا موضوع هوش مصنوعی از صدر 
تصمیم‌گیری‌ها خارج نشود و به تشکیل ساختار 
متمرکز و نسبتاً مستقل در سطح وزارتخانه منجر شود.

مدیر شرکت دانش‌بنیان آدین همچنین با اشاره به 

اهمیت زیرساخت‌های هوش مصنوعی و سرمایه گذاری 
برای تامین آنها گفت: سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌هایی 
مانند پردازنده‌های گرافیکی و دیتاسنترها برای 
شرکت‌های دانش‌بنیان کوچک و متوسط که عمدتاً 
توان مالی محدودی دارند، بسیار دشوار است. از این رو 
بخش خصوصی بیشتر به ارائه خدمات و سرویس‌هایی 
تمایل دارد که سریع‌تر به درآمدزایی برسند و ممکن 
است ناچار به استفاده از زیرساخت‌های خارجی شوند 

که این امر باعث وابستگی بیشتر کشور می‌شود.
فعال حوزه هوش مصنوعی تاکید کرد: دولت باید 
با سیاست‌های حمایتی و ورود موثر در تامین 
زیرساخت‌ها، زمینه رشد پایدار و خودکفایی در حوزه 
هوش مصنوعی را فراهم آورد. این مسیر، پیش‌نیاز حفظ 
رقابت‌پذیری کشور در عرصه جهانی است. کشورهای 
مختلف در آسیا و اروپا وزارتخانه‌ها یا نهادهای مستقلی 
را برای هوش مصنوعی ایجاد کرده‌اند تا به ساماندهی و 
توسعه زیرساخت‌ها بپردازند و ایران نیز باید این مسیر 

را دنبال کند.
وی با اشاره به دیدگاه رایج که زیرساخت هوش مصنوعی 
را صرفاً محدود به سخت‌افزارهایی مانند پردازنده‌های 
گرافیکی )GPU( می‌داند، توضیح داد که این تصور یک 

اشتباه محدودکننده است.
به گفته ارسنجانی، زیرساخت هوش مصنوعی تنها 
سخت‌افزار نیست، بلکه تامین داده به عنوان یکی از 

مهم‌ترین عناصر زیرساخت محسوب می‌شود.
ارسنجانی خاطرنشان کرد: پیشرفت در هوش مصنوعی 

بدون دسترسی به داده‌های باکیفیت ممکن نیست و 
حتی شرکت‌های بزرگ جهانی نیز رقابت خود را بیشتر 
بر روی دسترسی و مدیریت داده‌ها متمرکز کرده‌اند 
تا صرفاً توسعه سخت‌افزار. داده‌های محرمانه باید به 
صورت گمنام‌سازی شده در اختیار پژوهشگران و 
شرکت‌ها قرار گیرد و همچنین کسب‌وکارها می‌توانند 
داده‌های خود را در زیرساخت‌های امن به اشتراک 
بگذارند تا بهره‌برداری نهایی از محصولات هوشمند 

فراهم شود.
مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان همچنین تصریح 
 GPU کرد: دولت نباید صرفاً بر ارائه سخت‌افزار مانند
تمرکز کند، بلکه باید پلتفرم‌های زیرساختی جامع و 
هوشمندی ایجاد کند که علاوه بر تامین زیرساخت 
سخت‌افزاری، جریان داده و اشتراک‌گذاری آن را به 
شکلی ایمن و موثر در اختیار فعالان هوش مصنوعی 

قرار دهد.
ارسنجانی افزود: خدمات زیرساخت هوش مصنوعی 
باید طوری طراحی شوند که علاوه بر تامین نیازهای 
داخل کشور، برای کشورهای منطقه و حتی فراتر از آن 
نیز قابل استفاده باشند و این موضوع می‌تواند وابستگی 
به زیرساخت‌های خارجی را کاهش دهد. شرکت آدین 
به عنوان یکی از شرکت‌های برگزیده در توسعه سکوی 
ملی هوش مصنوعی، بیش از پنج سال است که در حوزه 
تامین زیرساخت‌های داده و هوش مصنوعی فعال است 
و دو پلتفرم زیرساختی را برای کمک به توسعه این حوزه 

به معاونت علمی ارائه کرده‌ایم.

مدیر فنی مرکز مدیریت هوشمند WRFM گفت: با مدیریت 
هوشمند و عملیات اصلاحی در ۲ میدان نفتی »سپهر« و 
»جفیر«، به طور میانگین تولید نفت به میزان ۱۲ هزار و 
۵۰۰ بشکه در روز افزایش یافته است. به گزارش مهر، جمعی 
از خبرنگاران رسانه های مکتوب و آنلاین از اولین مرکز 
 Well( یا WRFM مدیریت همزمان چاه، مخزن و تاسیسات
Reservoir Facility Management( بازدید کردند.

با شروع فعالیت های توسعه ای و همچنین آغاز بهره برداری و 
تولید از میادین نفتی سپهر و جفیر، یک شرکت فعال در حوزه 
نفت با همکاری یک شرکت بهره برداری نفت و گاز به عنوان 
پیشتاز در دیجیتال سازی داده های حوزه چاه، مخزن و تجهیزات 
Digital Oil Field - DOF، اقدام به ایجاد مرکز مدیریت 
 Well Reservoir Facility هوشمند چاه، مخزن و تأسیسات
Management کرده است. از آنجا که برای مدیریت و بهینه 
سازی تولید در میادین نفت و گاز، بهره گیری از فناوری های 
پیشرفته به ویژه هوش مصنوعی و اینترنت اشیا )IoT( ضروری 
است، در همین راستا در این مرکز با نصب سنسورها و ایجاد شبکه 
های ارتباطی، داده ها به صورت برخط جمع آوری و تحلیل می 
شوند. مرکز مدیریت عملیات میدان‌های نفتی با بهره‌گیری از 
فناوری‌های پیشرفته، قابلیت‌های متنوعی را در سه بخش کلیدی 
ارائه می‌دهد که بهبود کارایی و افزایش دقت در فرآیندهای 

عملیاتی و تصمیم‌گیری را به دنبال دارد.

مانیتورینگ آنلاین عملیات روزانه در میدان
در بخش نخست این مرکز مجهز به سیستمی پیشرفته است 
که امکان پایش و مقایسه آنلاین اطلاعات عملیات روزانه از 
قبیل حفاری، تولید و سایر فعالیت‌ها با برنامه‌های تعیین‌شده 
را فراهم می‌کند. در صورت بروز هرگونه انحراف از برنامه، 
هشدارهای فوری صادر می‌شود تا مدیریت شرایط فرآیندی، 
عملیاتی و ایمنی به صورت لحظه‌ای انجام شده و ریسک‌های 

احتمالی کاهش یابد.
تحلیل‌های آماری و مهندسی تولید چاه های نفتی

در بخش دوم سیستم تحلیل‌های جامع این مرکز، تولید را 
از زیر زمین تا سطح زمین به طور کامل مورد ارزیابی قرار 
می‌دهد. این شامل تحلیل رفتار و روند تولید چاه‌ها، پیش‌بینی 

تولید با الگوریتم‌های ساده، بهینه‌سازی تولید تک چاه، 
هدایت مسیر چاه و ارزیابی‌های یکپارچه مهندسی می‌شود 
که به بهبود عملکرد و افزایش بهره‌وری کمک شایانی می‌کند. 
همچنین در بخش سوم نیز با بهره‌گیری از فرآیندهای 
هوشمند و یکپارچه‌سازی تفسیر داده‌ها، این مرکز امکان 
دسترسی لحظه‌ای به اطلاعات دقیق را برای کارشناسان 
خبره و مدیران ارشد فراهم می‌کند. این موضوع موجب 
تسریع و افزایش دقت در تصمیم‌گیری‌های مهم و آگاهانه 

مبتنی بر داده می‌شود.

مرکز مدیریت هوشمند چاه، چیزی فراتر از 
مانیتورینگ ساده است

مهدی سید سار، مدیر فنی مرکز مدیریت هوشمند همزمان 
چاه، مخزن و تاسیسات )WRFM( ضمن اشاره به اینکه طی 
۲۰ سال گذشته، پیشرفت‌های فناوری و کاهش هزینه‌های 
انتقال داده‌ها امکان ایجاد مراکز مدیریت هوشمند در حوزه 
نفت و گاز را فراهم کرده است، گفت: هدف ما در این مرکز فراتر 
از مانیتورینگ ساده است؛ ما با تحلیل داده‌های لحظه‌ای و 
هوشمندسازی تصمیم‌گیری‌ها، به بهینه‌سازی تولید و 

افزایش عمر مفید چاه‌ها دست یافته‌ایم.

راه اندازی سیستم‌های پیشرفته‌ برای کنترل 
فشار و دمای چاه‌ها

وی افزود: با راه‌اندازی مرکز دیجیتالیزیشن و هوشمندسازی، 
علاوه بر جمع‌آوری دقیق داده‌ها، سیستم‌های پیشرفته‌ای 
برای کنترل فشار و دمای چاه‌ها ایجاد کرده‌ایم که 
ریسک‌های عملیاتی را به حداقل می‌رساند. به عنوان 
نمونه، در چاه سپهر ۶، داده‌های فشار و دمای لحظه‌ای 
 HIPPS نشان می‌دهد که سیستم‌های حفاظتی مانند
 به صورت خودکار عمل و ایمنی خطوط انتقال

 را تضمین می‌کنند.

مانیتورینگ حوزه حفاری جزو برنامه های آتی 
مرکز است

سید سار ضمن تاکید بر اینکه ایمنی و حفظ تداوم تولید 
اولویت ما است،گفت: نصب شیرهای ایمنی زیرزمینی و 
کنترل دقیق پارامترهای محیطی از جمله دما و رطوبت، امکان 
پیشگیری از حوادث و کاهش خطاهای اپراتوری را فراهم 
می‌کند. همچنین با کاهش هزینه‌های توسعه و بهره‌گیری 
از فناوری‌های هوشمند، تولید پایدار و اقتصادی را تحقق 
بخشیده‌ایم. علاوه بر بحث تولید، ما قصد داریم ساختارهای 
دیجیتال را توسعه داده و حوزه حفاری را نیز تحت کنترل و 
مانیتورینگ هوشمند قرار دهیم. با توجه به افزایش پروژه‌های 
حفاری در کشور، این اقدام نقش مهمی در افزایش ایمنی 
و بهره‌وری صنعت نفت ایران خواهد داشت. بهینه سازی 
عملیات حفاری، بهینه سازی کارکرد پمپ های درون چاهی 
نصب شده، بهینه سازی تزریق مواد بازدارنده شیمیایی و 
اعمال تعمیرات پیش بینانه )Predictive( با استفاده از 
هوش مصنوعی از دیگر برنامه های آتی مرکز به شمار می رود.
مدیر فنی مرکز مدیریت هوشمند همزمان چاه، مخزن و تاسیسات با اشاره 
به چالش‌های موجود در صنعت حفاری ایران تصریح کرد: در کشور ما 
معمولاً عملیات حفاری و تکمیل چاه‌ها با تأخیر مواجه است. شرکت ملی 
نفت ایران بیشترین همکاری را در این حوزه دارد و سالانه حدود ۱۵۰ 
تا ۱۶۰ حلقه چاه حفاری تکمیل می‌شود که در خوشبینانه‌ترین حالت 
می‌تواند ۲۰۰ هزار بشکه به تولید روزانه نفت اضافه کند. با این حال، افت 

طبیعی تولید چاه‌های قدیمی نیز وجود دارد که باید مد نظر قرار گیرد.

خریداری ۳ دکل نفتی برای رسیدن به تولید 
۶ میلیون بشکه نفت در روز

وی ضمن بیان این مطلب که برای رسیدن به هدف تولید 
۶ میلیون بشکه در روز، نیاز به حفاری چاه‌های بیشتری 
داریم،گفت: به همین منظور، شرکت اقدام به خرید سه دکل 
خشکی جدید کرده و به ناوگان دکل‌های دریایی خود افزوده 

است. هدف ما استفاده بهینه از دکل‌ها و کاهش زمان‌های 
مهندسی تایم )زمان‌های بدون بهره‌وری( است تا حداکثر 

استفاده از تجهیزات موجود حاصل شود.

کاهش زمان حفاری چاه نفتی از ۱۲۰ به ۱۱۵ روز با فناوری
سید سار همچنین درباره پیشرفت‌های پروژه‌های اخیر 
گفت: حفاری یکی از چاه‌های ما که به دلیل مشکلات 
زمین‌شناسی با تأخیر مواجه شده بود، با راه‌اندازی سیستم 
هوشمند مدیریت پروژه، توانستیم این تأخیرها را کاهش داده 
و عملیات را در مدت زمان هدف‌گذاری شده به پیش ببریم. 
هدف ما کاهش زمان حفاری از ۱۲۰ روز به حدود ۱۱۵ روز 
است که این امر به افزایش تعداد چاه‌های حفاری شده با همان 
ناوگان منجر می‌شود. با این سامانه هوشمند، در هر لحظه 
عملکرد دکل‌ها قابل مشاهده و ارزیابی است و ما می‌توانیم 
برنامه‌ریزی بهتری برای استفاده از زمان و منابع داشته باشیم. 
همچنین، ما به دنبال نصب سنسورهای لازم و بهینه هستیم 
تا اطلاعات دقیقی از شرایط حفاری در اختیار داشته باشیم و 

از هزینه‌های غیرضروری جلوگیری کنیم.

گزارش مشکلات احتمالی در حفاری های نفتی با فناوری نوین
مدیر فنی مرکز مدیریت هوشمند همزمان چاه، مخزن و 
تاسیسات درباره استفاده از فناوری‌های نوین در پیش‌بینی 
مشکلات حفاری و بهینه‌سازی عملیات گفت: در یکی از 
پروژه‌های حفاری اخیر، با وجود عدم وجود دیتابیس کامل 
و گزارش‌های جامع، سامانه‌ای هوشمند توسعه داده‌ایم که 
گزارش‌های موجود را پردازش کرده و مشکلات احتمالی در 
حفاری را به صورت خودکار استخراج می‌کند و به تیم عملیاتی 
اطلاع می‌دهد. گام نخست در بهینه‌سازی عملیات حفاری، 
پیش‌بینی دقیق سرعت حفاری است. به این ترتیب می‌توان 
برنامه‌ریزی دقیق‌تر و بهینه‌تر داشت. برای مثال، در چاه سپهر 
دهم که در عمق ۳۲۷۹ متری قرار دارد، با استفاده از داده‌های 
لحظه‌ای، شرایط چاه را پیش‌بینی و مشکلات احتمالی را 
شناسایی می‌کنیم. این پیش‌بینی‌ها به اپراتورها و مهندسان اجازه 
می‌دهد که آمادگی کامل برای مقابله با هرگونه مشکل احتمالی 

داشته باشند و اقدامات پیشگیرانه را به موقع انجام دهند.

جریان داده را در اختیار فعالان هوش مصنوعی قرار دهید

مدیریت هوشمند ۲ میدان نفتی؛ 

افزایش تولید به ۱۲ هزار بشکه نفت در روز
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کار و
کارآفرینی 

مرضيه سنوئي محصل، يكي از 
30 زن برتر كارآفرين كشور است 
كه در اختتاميه دومين نمايشگاه 
نقش‌آفريني زنان در توسعه پايدار 
از وي تقدير به‌عمل آمد. نوآوری وی 
طراحي فناورانه جهت توليد اسانس‌هاست كه به گفته خود آن 
را از طريق تلاش‌هاي مداوم و گرفتن اطلاعات علمي از مراكز 
دانشگاهي و پژوهشي، فراگرفته و در ابتدا با نيروي اندكي 
كارش را آغاز كرده و به‌تدريج آن را گسترش داده است. وي 
مي‌گويد: كارآفريني مي‌تواند عامل مهمي براي اشتغالزايي و 

كمك به مبارزه با ياس و نااميدي جوانان باشد. 

درباره شغل خود مختصري توضيح دهيد و بگویید 
چگونه آن را شروع كرده‌ايد؟

شركت اكسير گل سرخ در سال 1384 با ارائه طرحي فناورانه 
و با استفاده از تجارب بيست ساله تيم كاري خود با فرآوري 
اسانس گياهان و صمغ‌هاي گياهي و با امكانات مجهز توليد 
اسانس با استاندارد‌هاي بين‌المللي شروع به كار کرد. اين 
شركت در مركز رشد پارك علم و فناوري خراسان با دريافت 
پروانه بهره‌برداري از وزارت جهاد كشاورزي و مجوزهاي 
تاسيس و ساخت از اداره نظارت و غذا و دارو و اداره استاندارد 
در سال 1385 مجوز توزيع اسانس‌ها، كنسانتره‌ها، عصاره‌هاي 
خوراكي، روغني و آرايشي و بهداشتي را دريافت کرد، بعد از 
گذشت 3 سال، ‌در سال1388  اين شركت با كوله‌باري از فن 
و تجربه به محل مالكيت صنعتي خود منتقل شد و به‌طور 
مستقل به فعاليت خود ادامه داد. با توجه به نياز روزافزون 
جوامع مختلف بشري به دارو و نيز اثرات سوءمصرف داروهاي 
شيميايي كه منجر به گسترش انوع بيماري‌ها به‌ويژه سرطان 
شده، واحد تحقيق و توسعه شركت اكسير گل سرخ با ارزش 
نهادن و حمايت از خالقيت و نوآوري و تعهد به استفاده از 
مواد اوليه کاملا طبيعي با مشاركت مراكز علمي و پژوهشي 
و مشاوره كارشناسان مجرب در سال 1390 موفق به احداث 
واحد دارويي شد و اميد آن دارد با ساخت فرآورده‌هاي كاملا 
طبيعي در جهت ارتقاي سامت نسل‌هاي آينده گامي 
موثر بردارد. شركت اكسير گل سرخ در سال 1391 موفق 
به دريافت گواهينامه GMP دارويي از اداره غذا و دارو 
شد. محصولات ما به‌طور خاص اسانس، عصاره گياهي و 

فرآورده‌هاي گياهي است. شركت اكسير گل سرخ در سال 
93 جزو شركت‌هاي دانش‌بنيان شد و توانست علاوه بر 
توليد داروها به چند طرح فناورانه دست پيدا كند. يكي از 
اين طرح‌هاي پژوهشي اولئورزين زعفران بود كه نخستين‌بار 
در جهان به فرمولاسیون آن دست پيدا كرديم. توليد آن 
بازده خوبي مخصوصا در كشورهاي اروپايي دارد. زعفران از 
محصولات استراتژيك است كه به‌صورت خام صادر مي‌شود. 
نانوميكروكپسوله زعفران از طرح‌هاي ملي است. يكي ديگر از 
محصولات صادراتي ما گزنه است كه براي رفع ورم پروستات 
صادر مي‌شود. معجون كندر براي جلوگيري از آلزايمر نيز 
استفاده مي‌شود. باريجه در حال حاضر به‌صورت خام صادر 
مي‌شود كه مي‌توانيم به‌صورت اسانس درآوریم و بعد صادر 
کنیم كه علاوه بر اشتغالزايي فراواني كه ايجاد مي‌كند، ارزش 
افزوده‌اي نيز به آن تعلق مي‌گيرد چون تركيبات باريجه كشور 
ما منحصربه‌فرد است. شروع به كار شركت با 3 نفر بود و در 
حال حاضر 35 نفر نيرو داريم و در طرح‌هاي توسعه آينده 
تصميم بر اين است كه حداقل 50 درصد رشد داشته باشیم. 

در نمايشگاه‌ها و كنگره‌هاي زيادي شركت کرده و به امتيازات 
خوبي دست پيدا كرديم و سعي كرديم محصولات ما جديد 
باشد و پيرو بقيه نباشيم. ما براي توليد داروهاي با كيفيت 
خوب از مواد اوليه كه ماده موثر خوبي داشته باشد، استفاده 
مي‌كنيم. در بخش R&D فرمول‌هاي مورد نياز براساس كتب 
و منابع گسترده بررسي و بعد از تاييد در اختيار واحد توليد 
قرار مي‌گيرد. شركت اكسير گل سرخ شركتي دانش‌بنيان 
و فناور است كه در صنعت فرآوري گياهان دارويي فعاليت 
کرده و اين مسئوليت را احساس ميک‌ند كه با ايفاي نقشي 
موثر در ارتقای سلامت و تامين بهداشت غذايي كشور، ضمن 
حفظ و كمك به ايجاد نسل‌هايي سالم، امانتدار شايسته‌اي 
براي جوامع آينده باشد. شركت اكسير گل سرخ علاوه بر 
استفاده از تجارب و دانش فني كارشناسان كه داراي سوابق 
علمي، آموزشي، پژوهشي و اجرايي در توليد فرآورده‌هاي 
گياهي هستند، داراي امكانات مجهز جهت توليد اسانس، 
عصاره، كنسانتره و اولئورزين‌ها بوده و درجهت توسعه و تهيه 
داروهاي گياهي برنامه‌ريزي شده است. شركت اكسير گل 
سرخ اين رسالت را با تعهد در به‌كارگيري مواد اوليه كاملا 
طبيعي در توليد محصولات خود محقق می‌سازد. بخشي 
از اين محصولات عبارتند از: اسانس‌هاي طبيعي گياهي، 

كنسانتره‌ها، اولئورزين‌ها، عصاره‌ها و داروهاي گياهي. 

مزيت محصولات خود را در چه مي‌دانيد؟
مهم‌ترين مزیت محصولات ما طبيعي بودن صددرصد توليدات 
بدون مواد شيميايي و سالم در جامعه براي توليد اسانس‌هاست 
كه باید داراي همه فاكتورهاي استاندارد باشد. حتما مي‌بايست از 
گياهان سورت شده درجه يك استفاده مي‌كرديم كه در اين صورت 
از لحاظ اقتصادي مقرون‌به‌صرفه نبود، اگر مي‌خواستيم از زير سورتي 
گياهان كه مقادير نسبتا زيادي بودند و معضلي براي كشاورزان 
محسوب مي‌شدند، اسانس‌گيري كنيم، محصول به‌دست آمده، همه 
فاكتورهاي استاندارد را شامل نمي‌شد، اين مساله انگيزه‌اي شد كه با 
تلاش شبانه‌روزي و انجام آزمايشات بسيار زياد بتوانم راهكاري را بيابم 
كه ضمن استحصال اسانس از ضايعات گياهان به نحوي تركيبات 
اضافي آن را جدا‌سازي کنم كه بتوانم براساس نياز مشتري و براساس 
فاكتورهاي استاندارد مجددا قسمت باقيمانده اين تركيبات را 
مخلوط‌سازي کنم و به اسانس در رنج استاندارد‌هاي بين‌المللي دست 
يابم تا تاييديه علمي اين روش از پژوهشكده علوم و صنايع غذايي را 
دريافت کنم، حاصل اين تلاش توليد اسانس قابل صادرات با ارزش 

افزوده بالا و حل مشكل كشاورزان مبني بر سورت گياهان است. 

با چه سختي‌ها و موانعي در اين شغل مواجه شدید و 
چگونه با آن مقابله كرديد؟

ابتدا در سال 1367 در كارخانه‌اي كه از گياهان دارویي 
اسانس استحصال می کرد، مشغول به كار شدم. با توجه 
به اينكه مطالعاتم راجع به اسانس بسيار اندك بود، با 
تلاش‌هاي شبانه‌روزي و ارتباط نزديك با مراكز علمي از جمله 
كليه دانشكده‌هاي داروسازي و علوم تهران و مشهد، كليه 
پژوهشكده‌ها از جمله پژوهشكده صنعت نفت ايران و ارتباط با 
آزمايشگاه‌هاي داخلي و خارجي توانستم مطالعات كاملي راجع 
به اسانس‌هاو درصد تركيبات مواد موثره اسانس هر گياه را 
به‌دست آورم. نتيجه ديگر اين تلاش‌هاي شبانه‌روزي باعث 
شد كه به طرحي فناورانه جهت توليد اسانس‌ها دست يابم. 
در ابتدا كارم را با 3 نفر پرسنل كه 2 نفر از آنها دخترانم بودند، 
شروع كردم و به‌مرور توانستم اشتغالزايي بيشتري داشته‌ 
باشم و اكنون با 35 نفر نيرو مشغول به كار هستم. از طرفي 
طرح پژوهشي توليد اولئورزين زعفران و ساير ادويه‌جات در 
دستور كار قرار گرفت كه اين طرح در پژوهشكده علوم و 

صنايع غذايي خراسان‌رضوي در سال 86 به نتيجه رسيد كه 
ثبت اختراع آن با شماره 014566 دريافت شده است.  توليد 
اولئورزين زعفران براي نخستين‌بار در جهان و اولئورزين 
ساير ادويه‌جات براي نخستين‌بار در ايران به ثمر رسيده 
است، توليد اين محصولات با توجه به اينكه كشور عزيزمان 
مهد گياهان دارویي به‌ويژه زعفران است، مي‌تواند ارزآوري 
زيادي داشته باشد كه جهت ساخت دستگاه‌هاي توليد با 
آخرين تكنولوژي نياز به حمايت دارم كه بتوانم طرح‌هاي فوق 

را تجاري‌سازي کنم. 

آرزوي شما براي آينده شغلي‌تان چيست؟
آرزو دارم روزي برسد كه همه محصولات غذايي و دارویي 

كشورمان از سلامت كامل برخوردار باشند و ما هم بتوانيم 
يكي از توليدكنندگان آن باشيم. 

توصيه شما به زنان كشور براي كارآفريني چیست‌؟
كارآفريني يعني كار براساس نياز جامعه و پژوهش‌هاي خاصي 
كه بتواند اشتغالزايي خاصي را ايجاد كند. براي رشد كار 
بايد سه راس مثلث علم، تجربه و سرمايه وجود داشته باشد. 
يك كارآفرين مي‌تواند الگويي براي جواناني باشد كه نااميد 
هستند.  در كارآفريني تفاوتي براي زن و مرد وجود ندارد، 
هركس بخواهد كارآفرين برجسته‌اي باشد، بايد خصوصيات، 
تلاش، پشتكار، اعتقاد و ايمان به هدف انتخاب شده و دانايي 

را داشته باشد. 

گفتگوی»كسب‌وكار« با مرضيه سنوئي محصل، كارآفرين برتر كشور

كارآفريني مبارزه با نااميدي است

صديقه گواهي، مديرعامل تعاون 
روستايي زنان رویش سبز استان 
خراسان، درباره مشكلات عمده زنان 
روستا در گفتگو با »كسب‌وكار« به عدم 
دسترسي آنها به اينترنت، اطلاعات 
روز و فناوري‌هاي نوين اشاره كرد. وی خواستار اين شد كه 
با توجه به زحمات زنان روستايي، سهم مشخصي از حقوق و 
مزايا براي آنها در نظر گرفته شود. صديقه گواهي، مديرعامل 
تعاون روستايي زنان رویش سبز استان خراسان درباره زنان 
روستايي به »كسب‌وكار«، مي‌گويد: زنان روستا ستون‌هاي 
ناپيداي بهره‌وري و توليدند. آنها در مزارع دوش‌به‌دوش 
مردان‌شان كار و تاش مي‌كنند وبسياري از محصولات 
غذايي شهرنشينان را فراهم مي‌كنند. وي ادامه مي‌دهد: آنها 
در كنار كار و تلاش در كانون خانواده مادراني مهربانند و براي 
همسران‌شان زناني پاكدامن، صبور و قانع هستند كه مهرورزي 
 را با تمام وجود باور دارند و آن را براي تمامي مردم جامعه 

به‌كار مي‌گيرند. 
مديرعامل تعاون روستايي زنان روش سبز استان خراسان 
ادامه مي‌دهد: هر زن روستايي كانوني از تلاش وكار است كه 
اگر به تاريخ زندگي بزرگان ايران بنگريم، اكثر آنها از دورترين و 
محروم‌ترين روستاهاي ايرانند و در دامن همين زنان روستايي 
پرورش يافته‌اند و به مقامات بالا رسيده‌اند. البته زنان روستا 
توانمندي‌هاي بالقوه‌اي هم دارند كه به‌دليل محروميت اين 
زنان از تحصيل و آموزش به فعليت نرسيده است. صديقه 
گواهي توضيح مي‌دهد: سهم زنان روستايي از آموزش در 
حدود کی درصد نسبت به شهرهاست و در فقر به‌سر مي‌برند 
باوجودي كه به‌خاطر زحمت‌هاي زياد آنها و فعاليت‌هاي 
خستگي‌ناپذيرشان درواقع مي‌توان گفت كليد اقتصاد روستا 
و حتي كشور در دستان توانمندشان است ولي نه مالكيتي 
دارند و نه چيزي به نام آنها سند خورده است به‌طوري كه حتي 
از كمترين حقوق هم محرومند. وي در توضيح اينكه چگونه 
مي‌توان به زنان روستايي كمك كرد، مي‌گويد: دولت‌ها نقش 
مهمي در ارتقاي جايگاه زنان روستايي دارند اما متاسفانه آنها 
نيز هيچ‌گاه توجه واقعي به اين قشر محروم و موثر در اقتصاد 
جامعه نكرده‌اند و آنچه بوده، چیزی غیر از خلاصه قوانيني 
كه در لابلاي بوروكراسي و نظام اداري گم شده، نبوده است. 
صديقه گواهي، مديرعامل تعاون روستايي زنان رویش سبز 
استان خراسان در توضيح مهم‌ترين مشكلات دست‌وپاگير زنان 
روستايي مي‌گويد: عدم دسترسي به آموزش‌هاي لازم در زمينه‌ 
علوم جديد و تكنولوژي‌هاي مربوط به توليد از جمله مهم‌ترين 
مشكلات زنان روستايي است. باوجودي كه آنها توليدكنندگان 
محصولاتي هستند كه سالم و ارگانيك است اما اگر به‌صورت 
دقيق بخواهيم به موضوع نگاه كنيم آنها با كلماتي چون 
ارگانيك، سالم و اصطلاحات رسمي در توليد ناآشنا و بيگانه‌اند 
يا اينكه اطلاعات‌شان درباره ويژگي‌هاي محصولات ارگانيك 
و سالم اندك است كه علت عمده آن هم اين است كه آنها از 
فناوري‌هاي نوين و علمي بي‌اطلاعند. وي توضيح مي‌د‌هد: يكي 

از مشكلات مهم زنان روستا اين است كه حقوق زنان در روستاها 
ناديده گرفته مي‌شود. گرچه آنها بيشترين سهم را در امنيت 
غذايي كشور دارند ولي عملا حقي از مالكيت يا درآمد ندارند 
و همه منابع در اختيار و انحصار مرد روستايي است. برخي 
خرده‌فرهنگ‌هاي نادرست و عوامانه در بين روستانشينان 
يا برخي مردان روستايي حاكم است كه باعث شده زنان 
روستايي از بعضي از مزيت‌هاي شغلي و اجتماعي كه درواقع 
حق آنهاست، محروم باشند. علاوه بر اين مشكل مهم ديگر زنان 

روستايي اين است كه آنها از اينترنت سهمي ندارند و نمي‌توانند 
محصولات مشابه آنچه توليد مي‌كنند و يافته‌هاي جديد 
 را در اين خصوص از طريق اطلاعات روز به وسيله اينترنت

اين  بياورند.  دست  به    
كارآفرين ادامه مي‌دهد: در روستا اقداماتي مثل جلوگيري 
از هدررفت منابع آبي و خاكي، چراي بي‌رويه گوسفندان، 
فشار بر مراتع، جلوگيري از آبياري غرقابي، ايجاد توسعه 
حفاظت از منابع طبيعي و محيط‌زيست روستا و آموزش زنان و 

جوانان، ايجاد مشاغل خانگي، جايگزين كردن تنورهاي گازي، 
فرهنگ‌سازي درباره جلوگيري از بوته‌كني با هدف حفظ مراتع 
و جلوگيري از پيشرفت بيابان، كمك به اقتصاد روستا و...  انجام 
می‌شود. صديقه گواهي مي‌گويد: البته در روستاها مزاياي 
زيادي براي كارآفريني موجود است مثلا در روستاها نيروي 
كار و منابع اوليه توليد آب، خاك و كارگر وجود دارد، همچنين 
علاقه به كار و تلاش و توليد محصولات متنوع كشاورزي نيز 

موج مي‌زند. 

وي در پايان مي‌گويد: در روستا طرح ايجاد بنگاه‌هاي 
اقتصادي زودبازده و مشاغل خانگي به‌صورت متمركز 
خوب جواب مي‌دهد و اقتصادي است. بايد جوامع روستايي 
توانمند شده و به علوم و فناوري‌هاي نوين كشاورزي 
مجهز شوند تا خودشان توليد را مديريت ‌كنند. بايستي 
انتقال يافته‌هاي جديد به كشاورزان با حفظ منابع 
 طبيعي و مراتع و جلوگيري از فرسايش خاك و بوته‌كني

 صورت بگيرد. 

»كسب‌وكار«  بررسي  می کند

زنان  روستايي نيازمند تكنولوژي و آموزش
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کشاورزي

طلاي سرخ مزارع استان‌هاي 
خراسان‌رضوي و جنوبي در 
هر بازاري كه عرضه مي‌شود، 
خريدار دارد اما در نبود 
استراتژي و برنامه جامع، بازار 
داخلي زعفران پرنوسان است و اعتبار و بيشتر سود 
صادرات آن هم نصيب بيگانگان مي‌شود. زعفران‌كاران 
از كمبود بنيه مالي و اينكه مجبورند حاصل دسترنج‌شان 
را به قيمت ناعادلانه تقديم دلالان كنند، مي‌نالند و 
مسئولان شورای ملی زعفران از نبود حمايت دولتي براي 
ساماندهي بازار داخلي و خارجي زعفران شكوه مي‌كنند. 
هر سال در روزهاي پاياني مهرماه و آغاز آبان همزمان با 
فصل برداشت زعفران بحث مشكلات دست‌اندركاران 
اين محصول داغ مي‌شود اما سوال اينجاست كه آيا راهي 
براي سامان‌دهي بازار داخلي زعفران و رهايي از صادرات 

فله‌اي آن داريم؟

قیمت زعفران را دلالان تعیین می کنند
محمود سعدي‌پور كه در استان خراسان‌جنوبي به 
كشت زعفران اشتغال دارد، درباره وضعيت كشت‌وكار 
اين محصول به »كسب‌وكار«، مي‌گويد: كشت زعفران 
به‌دليل نياز كم به آب، عدم تداخل زمان برداشت با 
ديگر محصولات و نقدي بودن فروش براي كشاورزان 
استان‌هاي خراسان‌رضوي و جنوبي كه با مشكل 
بي‌آبي دست‌وپنجه نرم مي‌كنند، جذاب است. در 
سال‌هاي اخير استان‌هاي فارس و يزد هم به كشت 
زعفران روي آورده‌اند. در افغانستان و پاكستان هم با 
توجه به بازار خارجي اين محصول، كشت زعفران را 
آغاز كرده‌اند و پياز زعفران ايراني به‌صورت غيرقانوني 
به اين كشورها قاچاق مي‌شود. اگر از كشاورزان داخلي 
حمايت كافي نشود، در سال‌هاي آينده شاهد واگذاري 
بازار صادرات و حتي بازار داخلي به زعفران افغاني و 
پاكستاني و ديگر كشورها خواهيم بود. وي مشكل 
عمده زعفران‌كاران را بي‌پولي دانست و گفت: به‌دليل 
بي‌پولي مجبوريم محصول‌مان را به محض برداشت با 
قيمت پيشنهادي دلالان به آنها بفروشيم. سال گذشته 
زعفران را سر مزرعه كيلويي 3 ميليون تومان فروختيم 

و چند ماه بعد در بازار دلالان آن را كيلويي 7 ميليون 
تومان فروختند. اگر وزارت جهاد كشاورزي زعفران را 
بخرد و به ما وام بدهد يا صندوقي تاسيس شود كه از ما 
حمايت كند، مجبور نمي‌شويم محصول را به قيمتي 

كه دلخواه دلالان است، بفروشيم. 

بازار داخلی زعفران نیاز به ساماندهی دارد
فرشید منوچهري، دبير شورای ملی زعفران هم 
نظر اين كشاورز را تاييد مي‌كند و به »كسب‌وكار« 
مي‌گويد: بازار داخلي زعفران نياز به ساماندهي دارد 
و اين ساماندهي بايد توسط وزارت جهاد كشاورزي 
و با همكاري تشكل‌هايي مثل شورای ملی زعفران 
انجام شود. منوچهري ادامه مي‌دهد: تا زماني كه 
‌سازوكاري براي خريد عادلانه زعفران از كشاورزان 
تعريف نشود، دلالان همه‌كاره اين بازار خواهند بود 
و برقراري شيوه عادلانه خريد هم كاري نيست كه از 
تشكل‌هاي غيردولتي يا خود زعفران‌كاران ساخته 
باشد چون اين كار در مراحل ابتدايي نياز به حمايت 

مالي دارد و آنها فاقد بنيه مالي لازم هستند. 
دبير شورای ملی زعفران در پاسخ به اينكه مشكل 
صادرات فله‌اي زعفران چگونه بايد حل شود، گفت: 
من لفظ فله‌اي را براي صادراتي كه در حال حاضر انجام 
مي‌شود، نمي‌پسندم. نبايد بازي با الفاظ مانع بررسي و 
تحليل عميق موضوع صادرات زعفران شود. اين تصور 
كه ما زعفران را مثل شن و ماسه به خارج صادر مي‌كنيم 
و در اسپانيا و ايتاليا و امارات آنها فقط آن را بسته‌بندي 
مي‌كنند و با برند خوشان مي‌فروشند، سطحي ديدن 
ماجرا ست. وقتي بازرگان خارجي از من 100 كيلو 
زعفران مي‌خرد آن را در بسته‌هاي یک كيلويي به او 
مي‌فروشم. اين‌بار به‌سرعت تاييديه‌هاي بهداشتي را اخذ 
مي‌كند و با كمترين هزينه بيمه و حمل‌ونقل با هواپيما 
به كشور مقصد ارسال مي‌شود. در كمتر از 10 روز هم 
پول آن به حساب من واريز مي‌شود اما اگر قرار باشد اين 
100 كيلو را در بسته‌هاي یک گرمي صادر كنم، وزن 
بسته‌بندي آن به‌صورت تصاعدي بالا مي‌رود و هزينه 
بيمه و حمل‌ونقل آن افزايش پيدا مي‌كند. از طرف 
ديگر اگر فرض كنيم اين زعفران با برند خود من آنجا 

به فروش برسد – كه خود اين اتفاق مراحلي دارد كه در 
ادامه خواهم گفت – حدود 3 ماه طول مي‌كشد تا پول 
آن از خرده‌فروشي‌ها به عمده فروش برگردد و او هم پول 
مرا بدهد. هيچ صادركننده‌اي نمي‌تواند چنين خوابي را 
براي پولش تحمل كند چون صادركنندگان ما هم توان 
مالي آنچناني ندارند. صادركننده‌اي كه بخواهد 2 تن 
زعفران صادر كند، بايد 10 ميليارد تومان سرمايه نقدي 
داشته باشد. واقعيت اين است كه صادركنندگان ما 
چنين سرمايه‌اي ندارند. حالا فرض كنيم صادركننده‌اي 
چنين سرمايه‌اي دارد و تحمل خواب 3 ماهه آن را 
هم دارد. اين صادركننده به مانع ناشناخته بودن برند 
برخورد مي‌كند. يعني خرده‌فروش بازار هدف زعفران او 
را نمي‌خرد و اگر بخرد با قيمت نازل مي‌خرد و به زيان او 
منتهي مي‌شود. اين صادر‌كننده بايد چند سال هزينه 

كند، تبليغات كند و برند خود را به بازار هدف بشناساند 
كه چنين هزينه‌اي از صادركننده ما ساخته نيست. 

زعفران را يك محصول استراتژيك و در 
ابعاد ملي ببينيم

وي با بيان اينكه دولت بايد در اين زمينه از دست‌اندركاران 
صادرات زعفران حمايت كند، تصريح كرد: وقتي 
مي‌گوييم حمايت، منظورمان اين نيست كه دولت 
براي ما بازاريابي يا برندسازي كند يا وام بلاعوض بدهد. 
ما به‌عنوان شورای ملی زعفران كه متولي غيردولتي اين 
محصول هستيم، طرحي به وزارت جهاد كشاورزي و 
سازمان توسعه تجارت ارائه كرديم كه اگر اين طرح مورد 
عنايت قرار گيرد، مشكل كشت‌وكار صادرات زعفران 
حل مي‌شود. ما بايد زعفران را يك محصول استراتژيك 

و در ابعاد ملي ببينيم. اين محصول نيازمند يك صندوق 
حمايتي مختص به خود است. اگر اين صندوق تاسيس 
شود، مشكل حمايت از كشاورزان و ساماندهي بازار 
داخلي، حمايت از بهينه‌سازي روش‌هاي كشت، تحقيق 
و توسعه بهتر شدن كيفيت زعفران و تعريف بازارهاي 
متنوع براي آن و همچنين مشكل صادرات و برند‌سازي 
همزمان و طي يك پروسه 5 ساله قابل حل است. بعد از 
5 سال هم دولت مي‌تواند موجودي خود را از صندوق 
بردارد و اداره آن را كاملا به دست‌اندركاران زعفران واگذار 
كند. اين طرح متاسفانه مورد توجه مسئولان ارگان‌هاي 
ذيربط قرار نگرفته است. اميد ما اين است كه با توجه به نياز 
كشور به صادرات و اهميتي كه زعفران دارد، رويكردهاي 
شعارگونه به اين محصول عوض شود و شاهد حمايت 

واقعي و عملي از آن باشيم. 

»كسب‌وكار« ازمشكلات كشت‌وكار و صادرات طلاي سرخ ايران گزارش می دهد 

جاي خالي صندوق ملي زعفران

8 ميليون و 80 هزار تن گندم از 
کشاورزان خریداری شد

مديرعامل شركت بازرگاني دولتي ايران گفت: 
۱۵۰ ميليارد ريال مانده مطالبات گندم‌كاران 
از سوي شركت بازرگاني دولتي ايران تامين 
شد تا به حساب كشاورزان واريز شود. علي 
قنبري گفت: مبلغ 150 ميليارد ريال مانده 
مطالبات گندمكاران از سوي شركت بازرگاني 
دولتي ايران تامين شد تا به حساب كشاورزان 

واريز شود. 
مديرعامل شركت بازرگاني دولتي ايران اظهار 
داشت: بيش از 94 هزار ميليارد ريال براي خريد 
8 ميليون و 80 هزار تن گندم در سال جاري به 
كشاورزان پرداخت شد. با خريد اين مقدار گندم 
و پرداخت كامل بهاي آن به گندمكاران، فصل 
خريد تضميني سال 1394 به پايان رسيد. وي 
با اشاره به خريد 8 ميليون و 80 هزار تن گندم 
اعلام كرد: 1022 مركز خريد مستقر در سراسر 
كشور در سال جاري توانستند با تحويل گرفتن 
بيش از يك ميليون و 300 هزار محموله گندم 
از كشاورزان، فصل خريد تضميني گندم داخلي 
را با موفقيت به پايان برسانند. قنبري افزود: رقم 
پرداختي به كشاورزان مبلغ 94 هزار و 60 ميليارد 

ريال بوده است. 
به گزارش فارس، مديرعامل شركت بازرگاني 
دولتي ايران تصريح كرد: امسال باوجود 
كاهش بارش‌ها، با ايجاد انگيزه و حمايت از 
كشاورزان، حدود يك ميليون و 400 هزار تن 
گندم بيشتر از سال گذشته در كشور خريداري 
شد، تا باوجود ذخاير استراتژيك اين كالا، 
نيازي به واردات گندم براي تامين آرد مورد 

نياز واحدهاي خبازي نداشته باشيم. 

خبر

شيريني‌ها از جمله خوراكي‌هايي 
هستند كه همه آن ها را دوست دارند 
و حاضرند حتي قيمت‌هاي بالايي براي 
آن بپردازند. به همين دليل شيريني 
فروش‌ها معمولا كسب وكار خوبي دارند 
درست برخلاف كشاورزاني كه توليد‌كننده اصلي محصولاتي 
هستند كه كسب وكار شيريني فروشي‌ها روي آن مي‌چرخد. 
علاوه بر كشاورزان، كارخانه‌هاي توليد قند وشكر نيز از قيمت‌هاي 
فروش خود راضي نيستند و معتقدند زحمات كشاورز و هزينه 
كارخانه‌دار تبديل به سود براي كارخانه‌هاي شكلات و شيريني و 

صنايع غذايي مي‌شود. 

يارانه‌هايي كه بسيار ديرپرداخت مي‌شوند 
مهدي حاتمي كارشناس صنايع قند شركت نقش جهان، درباره 
زنجيره معيوب صنايع قند وشكر ايران به »كسب‌وكار« گفت: در 
كشور ما نه كشاورز و نه كارخانه دار، هيچ كدام مقصر نيستند. 
كشاورزان از اينكه پولشان با تاخير پرداخت مي‌شود گله مندند و 
كارخانه‌ها هم از اينكه دولت يارانه‌هاي آنان را نمي‌پردازد، شكايت 
دارند و مي‌گويند تا دولت پول ما را نپردازد ما هم نمي‌توانيم پول 
كشاورزان را بپردازيم. وي درباره قيمت فروش شكر گفت: دولت هر 
ساله قيمتي را براي كارخانه‌ها مصوب مي‌كند كه اين قيمت اصلا 
متناسب با هزينه كارخانه نيست و بسيار پايين است. براي جبران اين 
تفاوت قيمت دولت مابه التفاوت را بايد به كارخانه بپردازد اما اين مابه 
التفاوت علاوه بر ناكافي بودن، هميشه بسيار دير پرداخته مي‌شود كه 
همين مساله باعث ديرشدن پرداخت پول كشاورزان مي‌شود. اين 

مساله روي توليد سال بعد هم بسيار موثر است. 

واردات سالانه يك ميليون تن شكر
حاتمي درباره امكان خودكفايي كشور در توليد قند وشكر گفت: 
مصرف سالانه شكر در كشور حدود 2ميليون و پانصد هزار تن است 
كه يك ميليون و پانصد هزار تن در كشور توليد مي‌شود و بقيه از 
راه واردات تامين مي‌شود. وي در ادامه گفت: ما ظرفيت‌هاي لازم 
براي خودكفايي را داريم. وضعيت ما در صنايع قند درست شبيه 
كشور تركيه است كه اكنون به خودكفايي كامل رسيده است. اما 
اگر بخواهيم خود را با كشور تركيه مقايسه كنيم مثل اين است كه 
بگوييم فوتبال ايران و اسپانيا چه تفاوتي دارند. تركيه توانسته با 
برنامه‌ريزي و مديريت طولاني مدت، در همه بخش‌هاي كشاورزي از 
كاشت، داشت تا برداشت، خود را ارتقا ببخشد و به خودكفايي برسد. 
در واقع اصلي‌ترين عامل مشكلات صنايع قند وشكر در كشور ما، عدم 
مديريت و برنامه‌ريزي درست است. دولت با تعيين قيمت مصوب، با 
وجود كنترل بازار به كارخانه‌ها ضربه مي‌زند و با نپرداختن به موقع 

يارانه‌ها، موجب اختلال در زنجيره توليد مي‌شود. 

افزايش تعرفه وحمايت از توليد داخل، عامل 
خودكفايي 

اين كارشناس صنايع قند بيان كرد: شكري كه با هزينه بالاي 

آب و برق و گاز در كارخانه‌ها توليد مي‌شود، كيلويي 2300 
 تومان فروخته ودر شيريني پزي‌ها و كارخانه‌هاي صنايع غذايي 
مصرف مي‌شود.  قيمت يك كيلو شيريني كه ماده اصلي آن شكر 
است، به 30هزار تومان هم مي‌رسد. اين قيمت‌ها اصلا با هم 
همخواني ندارد.  شيريني فروشي‌ها هزينه‌هاي بسيار كمتري 

نسبت به كارخانه‌ها دارند ولي سود بيشتري مي‌برند. وي 
درباره واردات شكر گفت: قيمت واردات شكر بسيار پايين تراز 

هزينه‌هاي توليد آن در كشور است.
 به همين دليل عده‌اي به صورت گسترده كار 
واردات شكر را انجام مي‌دهند. در واقع اين يكي از 

سياست‌هاي كشورهاي صادركننده شكر است كه 
قيمت واردات را بسيار پايين‌تر از توليد آن در كشورها 
 قرار مي‌دهندتا اين كشورها هميشه به واردات تمايل
 داشته باشندكه دولت بايد با افزايش تعرفه‌ها و حمايت از 

توليد داخل، مانع واردات و ضربه ديدن كشاورزان شود. 

خبات پاداشي از چغندركاران استان آذربايجان غربي به »كسب 
وكار« گفت: هزينه پارسال كشاورزان، سه ماه است كه پرداخت 
شده است. علاوه براين واردات شكر در فصل برداشت آن، موجب 
انباشته شدن شكر در انبارها مي‌شود و به همين دليل كارخانه‌ها 

تمايلي به خريد چغندر قند از كشاورزان ندارند. 

»کسب و کار« از وضعیت تولید قند و شکر گزارش می دهد

تلخي كام چغندرقندكاران از شكر وارداتي
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رئیس کل دادگستری استان سمنان 
و مسئولان سازمان های تابعه در پایان 
این مراسم با اهداء لوح سپاس از قضات 
و کارکنان نمونه دستگاه قضایی استان 

و هریک از سازمان های تابعه در سال 
سمنان . تبیانیان. اسامی همکاران نمونه 
تقدیر شونده در مجموعه دادگستری استان 

سمنان بدین شرح است. 
همکاران قضایی: محسن فرح‌زاد از حوزه 
قضایی دامغان، بهرام ایرانپور انارکی از حوزه 
قضایی سمنان و مهدی غلامی باغ خیراتی از 

حوزه قضایی شاهرود می باشند.
همکاران اداری: اشرف ترحمیان از دادگستری 
کل استان سمنان، محمدرضا طیبی 
از دادگستری شهرستان میامی و محسن 
خیربین از دادگاه های عمومی وانقلاب 

شهرستان سمنان معرفی و تجلیل شدند.

مجالس ماه محرم امسال باشکوه‌تر 
از همیشه برگزار می‌شود

بوشهر- رئیس شورای هیئت‌های مذهبی گفت: از 
خادمان هیئت‌ها و بانیان مجالس حسینی خواسته 
شده تا با توجه به شرایط کنونی کشور مجالس 
ماه محرم در سراسر کشور باشکوه و حماسی‌تر از 

همیشه برگزار شود.
نوشاد نوشادی در گفتگو با خبرنگار مهر با اشاره 
به شعار »ایران حسین تا ابد پیروز است« به عنوان 
شعار محرم حسینی امسال در کشور اظهار کرد: 
رهبری در فرازی از پیام اخیر خود فرمودند که 
زندگی به حمدالله به طور عادی در جریان است و 
نگذارید دشمن احساس کند که شما در مقابل او 

می‌ترسید و احساس ضعف می‌کنید.
وی اضافه کرد: همچنین رئیس سازمان تبلیغات 
اسلامی نیز در پیامی خطاب به هیئت‌های مذهبی 
اظهار کردند که »یکی از مصادیق جریان زندگی به 
طور عادی برگزاری مراسم محرم و آماده کردن 
مساجد، حسینیه‌ها، موکب ها و حرکت دسته‌های 

عزاداری است.«
محرمی حماسی، پرشور، متفاوت و تاریخی

رئیس شورای هیئت‌های مذهبی کشور افزود: 
سال گذشته همزمان با ایام نزدیک شدن به محرم 
شهرها سیاه پوش، مداحان و سخنرانان آماده 
محرم، داربست‌ها و موکب‌ها در حال آماده شدن 
بودند و پیشوازی محرم و چاووشی خوانی‌ها آغاز 
شده بود اما امسال بیشتر مردم درگیر اخبار جنگ 

تحمیلی هستند.
وی گفت: امسال که میهن عزیز ما در این 
روزها مورد حمله ددمنشانه رژیم صهیونیستی 
و آمریکای جهان‌خوار با همکاری دولت‌های 
غربی قرار گرفته است باید جلوه‌های عزاداری و 
تعظیم شعائر حسینی در تمام هیئت‌ها، مساجد و 
حسینیه‌ها کشور تقویت شود و محرمی حماسی، 

پرشور، متفاوت و تاریخی رقم بزنیم.
هیئت محل جهاد تبیین است

وی با تاکید بر اینکه هیئت محل جهاد تبیین 
است، خاطرنشان کرد: وظیفه امروز هیئت‌ها 
امید آفرینی، تقویت انسجام در جامعه، روحیه 
دادن و احساس آرامش به مردم، کاهش اضطراب 
و استرس و تبیین و تطبیق بین حق و باطل و به 
وجود آمدن امید و آینده روشن در سایه مقاومت 

است.
وی ادامه داد: امسال مجالس حسینی و هیئت‌های 
سراسر کشور باید پیوست اجتماعی بیشتری 

داشته باشند.
رئیس شورای هیئت‌های مذهبی کشور بیان 
کرد: اهدای بیشتر خون در مراکز مربوطه، توزیع 
آب و شربت نذری در خیابان‌ها و معابر و صف 
پمپ بنزین‌ها، تأمین نان نذری و اطعام عزاداران 
و نیازمندان و موارد دیگری که آرامش و مواسات 
را تقویت کند و شرکت در پویش‌های سازمان 
هیئت به خصوص پویش ملی »هزار مشعل« باید 
در اولویت برنامه‌های امسال هیئت‌ها و مجالس 

حسینی کشور باشد.
ایران حسین تا ابد پیروز است

وی گفت: از همه رؤسای شورای هیئت‌های 
مذهبی استان‌های سراسر کشور و دست اندرکاران 
مجالس حسینی کشور انتظار می‌رود شبکه مؤمن 
و انقلابی و مردمی هیئت‌ها را برای ورود مقتدرانه به 
عملیات‌های محرم پیش رو آماده کرده تا همچون 
گذشته پشتیبان صادق و استوار ولایت فقیه و 

حافظ آرامش و اقتدار ملت غیور ایران باشند.
نوشادی تصریح کرد: حضرت زهرا )س( چشم 
انتظار برگزاری مجالس عزاداری فرزند مظلوم 
خود امام حسین )ع( است و »ایران حسین تا ابد 

پیروز است«.

مدیرکل اوقاف و امور 
خیریه مازندران از اسکان 
اضطراری حدود دو هزار 
مسافر در جوار بقاع متبرکه 
و اماکن مذهبی استان 
خبر داد. حجت‌الاسام والمسلمین »ابراهیم 
حیدری‌جناسمی« مدیرکل اوقاف و امور خیریه 
مازندران در جمع خبرنگاران با اشاره به اجرای طرح 
ملی »حرم امامزادگان، پناهگاه مردم« اظهار داشت: 
در این روز‌های پرالتهاب که کشور عزیزمان مورد 

حمله رژیم غاصب صهیونی قرار گرفته، بقاع متبرکه 
و آستان مقدس امامزادگان واجب‌التعظیم نه‌تنها 
مأمن دعا و توسل هستند، بلکه تبدیل به پناهگاهی 

معنوی برای ملت خداجوی ایران اسلامی شدند.
وی با بیان اینکه به‌منظور تقویت روحیه ایمانی 
و اسکان اضطراری مسافران در‌های بقاع متبرکه 
مازندران به روی مردم گشوده شده است، افزود: از 
زمان حضور مسافران در استان به مدیران اجرایی 
اماکن مذهبی ابلاغ شد نهایت همکاری و مساعدت 

را در اسکان و پذیرایی از مردم داشته باشند.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران خاطرنشان 
کرد: در راستای »طرح حرم امامزادگان، پناهگاه 
مردم« تا صبح روز ۳۱ خرداد حدود دو هزار مسافر 

در جوار بقاع متبرکه استان مازندران اسکان 
اضطراری یافتند.

حجت الاسلام حیدری جناسمی بیان کرد: در قالب 
این طرح برپایی نماز‌های جماعت، دعا‌های جمعی، 
زیارت، برنامه‌های قرآنی و آمادگی فرهنگی در برابر 

تهدید‌ها برای مسافران اجرا می‌شود.
وی با بیان اینکه در اسکان اضطراری مسافران در 
اماکن مذهبی پایگاه‌های مقاومت بسیج، نیروی 
انتظامی و فرمانداری‌ها با اوقاف مشارکت می‌کنند، 
گفت: تمامی ظرفیت‌های اماکن مذهبی مانند 
مساجد، ساختمان بقاع متبرکه و امامزادگان، 
زائرسراها، سوئیت‌ها و محوطه این اماکن با حفظ 

مسائل امنیتی دراختیار مسافران قرار می‌گیرد.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه مازندران خبر داد:

اسکان اضطراری ۲ هزار مسافر در بقاع متبرکه مازندران

وزیر نیرو خدمت رسانی بهینه به مردم را از اهداف اصلی وزارت نیرو 
عنوان کرد و خاطرنشان ساخت: در اوایل روزهای جنگ، دشمن 
صهیونیستی هدف خود را حمله به تاسیسات آب و برق قرار داد 
و یکی از مسیرهای خدمت‌رسانی به مردم را دچار وقفه کرد، اما 
فعالان و تلاشگران این عرصه با تلاش شبانه‌روزی موفق شدند طی 

۴۸ ساعت خطوط را برقرار کردند.
به گزارش روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق استان اردبیل 
به نقل از خبرگزاری توانیر، عباس علی‌آبادی در بازدید از نیروگاه 
رودشور با اشاره به خدمت‌رسانی صنعت آب و برق در شرایط تعرض 

و تهاجم رژیم غاصب و جنایتکار صهیونیستی به کشور گفت: صنعت 
آب و برق جمهوری اسلامی ایران همواره تلاش کرده در جهت جلب 
رضای خداوند و نیز ایجاد رضایتمندی در مشترکان و هموطنان 

ایرانی از هیچ کوششی تحت هر شرایطی دریغ نکند.
وزیر نیرو به بازدید از نیروگاه رودشور اشاره کرد و افزود: در این 
بازدید طی هماهنگی‌های انجام شده با مدیران نیروگاه رودشور در 
تلاش‌هستیم تا ۲۵ روز آینده این واحد نیروگاهی را وارد مدار تولید 
کنیم. وی ضمن خداقوت به همه جهادگران و فعالان صنعت آب و 
برق به جهت پایداری آب و برق نقاط مختلف کشور با گذشت ۱۰ 

روز از جنگ رژیم غاصب صهیونیستی علیه کشور، ادامه داد: ما باید 
در هر شرایطی در کنار رزمندگان پای کار مردم شریف باشیم و همه 
در کنار هم نشان دهیم یک ملت واحد و قدرتمند با تمدنی ماندگار 

و ارزشمند هستیم.
علی‌آبادی با بیان اینکه خوشبختانه به برکت فعالیت مستمر 
تلاشگران این عرصه، صنعت برق در شرایط مناسبی قرار دارد، ابراز 
داشت: آب و برق دو مولفه اصلی و زیرساختی هستند و با توجه به 
خشکسالی کشور و افزایش دمای هوا در تلاش هستیم این نیاز 

هموطنان را به خوبی پاسخگو باشیم

شهردار ساری، ایجاد انجمن فرهنگی با کمیته‌های تخصصی از 
جمله‌ اجتماعی، تئاتر، معماری و شهرسازی را ضروری دانست و 
گفت: هدف از تشکیل انجمن فرهنگی، تعریف و ترویج درست از 
فرهنگ شهرنشینی و آموزش حقوق شهروندی به منظور ارتقای 

کیفیت زندگی در شهر است.
سید حسن احمدی در جلسه شورای اداری که با حضور معاونان، 
شهرداران مناطق، روسای سازمان‌ها و مدیران واحدهای مختلف 
شهرداری برگزار شد با محکوم کردن جنایات رژیم صهیونسیتی، 

اظهار کرد: این اقدام ددمنشانه هم افزایی ملت ایران را بیشتر کرد 
و سبب وفاق و انسجام ملی شد.

وی با بیان اینکه حمله رژیم غاصب اسرائیل به تاریخ چندین هزار 
ساله ایران بوده و این موضوع را مردم به خوبی می‌دانند، افزود: 
راهپیمایی پرشور روز گذشته در سراسر کشور مهر تایید بر این 

مسئله بوده است.
شهردار ساری گفت: در شرایط بحرانی کشور همه دارای تکالیف 
هستند و ما نیز در جغرافیای خود باید به وظایفمان به درستی 

عمل کنیم. وی بر اهمیت ایده‌پردازی و مشارکت فعال در 
امور شهری تاکید کرد و افزود: اهمیت تفکر و توجه به مسائل 

شهرداری از سوی تمامی اعضا از ضروریات است.
احمدی توجه به آموزش و فرهنگ‌سازی در زمینه‌های مختلف 
را از جمله اصول ساخت و ساز، اهمیت رعایت حقوق همسایگی 
و شهروندی و جلوگیری از آسیب به زیرساخت‌های شهری 

عنوان کرد.
وی به برخی مشکلات در خیابان‌های شهر ساری که با صدور 

پروانه یا جابجایی املاک قابل حل هستند، اشاره کرد و گفت: این 
مشکلات را می‌توان با استفاده از ظرفیت سازندگان و بررسی کرد 

و این موارد را توسط تیم‌های مربوطه، برطرف کرد.
شهردار ساری رسیدگی به مطالبات مردم را جزء اولویت‌ها 
دانست و متذکر شد :اقدامات عمرانی و خدماتی نباید متوقف 

شود و بلکه با سرعت بیشتری باید پیگیری شود.
شهردار ساری تأکید کرد :با همکاری و همدلی مستمر می‌بایست 

برای ارتقای شهر و ایجاد محیطی امن و پویا تلاش کنیم.

فرماندار شهرستان رشت با بیان اینکه نظارت‌ها در بازار تشدید 
می‌شود، گفت: تمام واحدهای صنفی زیر ذره بین بازرسین 
هستند، احتکار کالا و گران‌فروشی خط قرمز ماست و با متخلفین 

برخورد قاطع می‌شود.
سیداسماعیل میرغضنفری امروز یکشنبه، اول تیر در حاشیه 
رصد میدانی از وضعیت پخت نان در بخش‌ها و روستاهای 
ساحلی شهرستان رشت، اظهار کرد: با توجه به گزارش‌های 
مردمی مبنی بر کمبود آرد در بخش‌های ساحلی امروز به همراه 
معاون اقتصادی استاندار و جمعی از اعضای کارگروه تنظیم بازار 
شهرستان از بخش لشت‌نشاء و نانوایان ساحلی بازدیدی داشتیم.
وی افزود: با توجه به این شرایط حساس مناطق ساحلی و 
مسافرپذیر بودن این مناطق، قرار بر این شده آرد مناسبتی 
شهرستان رشت به ۱۵ هزار کیسه افزایش یابد و تا فردا در 
بخش‌ها توزیع می‌شود، از این سهمیه ۶۵۰۰ کیسه فقط در 

بخش‌های شهرستان توزیع می‌شود که سهم نانوایی‌های 
روستاهای ساحل ۲۵۰۰ کیسه است.

فرماندار شهرستان رشت با اشاره به افزایش ساعت پخت 
نانوایی‌ها تا ساعت ۲۴ بامداد، گفت: با توزیع آرد مناسبتی و 
افزایش ساعت پخت نانوایی‌ها، در حال حاضر تراکم صفوف 
نداریم. میرغصنفری بر پخت نان با کیفیت تاکید کرد و افزود: 
علاوه بر تامین آرد مورد نیاز نانوایی‌ها، بر افزایش کیفیت نان هم 
تاکید و نظارت ویژه داریم و با نانوایانی که نسبت به کیفیت پخت 
نان بی تفاوت باشند، برخورد می‌شود و آرد آنها به دیگر واحد 

اختصاص می‌یابد.
وی با اشاره به آمار ورود و خروج خودروها به استان بیان کرد: از 
۲۵ خرداد تا امروز ۵۴۷ هزار و ۴۰۸ خودرو وارد استان و ۴۲۷ 
هزار و ۴۳۲ خودرو هم خارج شده، براساس آمارها ورودی به 
استان کاهش پیدا کرده و خروجی افزایش یافته است. آمار 

امروز هم حکایت از کاهش ورودی خودرو به استان دارد و به 
عبارتی شاهد خروج مسافران از استان هستیم که این امر به 
مدیریت بازار، آرد و نان کمک می‌کند و مردم نباید دغدغه‌ای 

داشته باشند.
مردم گران‌فروشی و احتکار صنوف را گزارش کنند/ توزیع آرد 

در بخش‌های ساحلی
نماینده عالی دولت در مرکز استان بیان کرد: گزارش‌هایی هم 
در خصوص کمبود مرغ داشتیم این در حالی است که تا قبل از 
شرایط جنگی روزانه حدود ۹۰ تن مرغ در بازار توزیع می‌کردیم 
اما الان این میزان به حدود ۱۵۰ تن افزایش یافته است، ولی باز 
هم هر جا گزارش شود در اسرع وقت با مدیریت توزیع انجام 
می‌گیرد. فرماندار شهرستان رشت با بیان اینکه نظارت‌ها در بازار 
تشدید می‌شود، تصریح کرد: احتکار کالا و گران‌فروشی خط قرمز 
ماست، بر این اساس تیم‌های بازرسی صمت و تعزیرات مستمر 

در بازار حضور دارند و نظارت می‌کنند و با متخلفین برخورد 
قاطع می‌شود، تمام واحدهای صنفی زیر ذره بین بازرسین 

هستند و صنوف باید در این شرایط کنار مردم باشند.
میرغضنفری ادامه داد: در تامین سوخت هم مشکلی نداریم و 

خوشبختانه دیگر از صفوف جایگاه‌های سوخت خبری نیست.
فرماندار رشت با اشاره به اینکه مدیران استان و شهرستان رشت 
همواره پای کار هستند تا مردم دغدغه‌ای نداشته باشند، تصریح 
کرد: از مردم می‌خواهیم که در این شرایط هرگونه تخلف را به 
سامانه ۱۲۴ گزارش کنند تا در اسرع وقت پیگیری و با متخلف 

برابر قانون برخورد شود.
وی در پایان ضمن قدردانی از همراهی‌های اصحاب رسانه، گفت: 
رسانه‌ها همواره در هر شرایط یاریگر مدیران هستند، در این 
شرایط می‌توانند با گزارش دغدغه‌های مردم، به ما مدیران در 

جهت خدمت‌رسانی بهتر کمک کنند.

علیرضا رهایی مدیرکل منابع طبیعی وابخیزداری استان سمنان در کار 
گروه اطفای حریق اظهارداشت کاهش اطفای حریق درمنابع طبیعی 
به معنای پیشگیری وکنترل حریق ها ست ، نه اطفای حریق این امر از 
طریق اقدامات پیشگیرانه ومدیریت منابع طبیعی حاصل می شود.به 
طور کلی ، هدف از این اقدامات ، کاهش خطر وقوع حریق ، محدودکردن 
گسترش آن درصورت وقوع وکاهش خسارات وارده به مراتع وجنگلها 
می باشد. وی با بیان اینکه با آغاز فصل گرما وافزایش حضور گردشگران 
درعرصه های منابع طبیعی ، لزوم رعایت اصول طبیعت گردی 

دربرابرنعمات خدادادی  بیش از بیش احساس می شود. 

خشکسالی وخشکی درختان وهمچنین دمای بالای هوا خطر 
احتمال حریق بالا می برد گفت : یگان حفاظت اداره کل منابع طبیعی 
وآبخیزداری استان سمنان به همراه تجهیزات کامل آماده اطفای حریق 
احتمالی هستند.  رهایی تاکید کرد . هموطنان برای جلوگیری از وقوع 
آتش سوزی در عرصه های منابع طبیعی از انداختن ته سیگار روشن 
درطبیعت پرهیز کنند وهمچنین پیش از ترک طبیعت از خاموش  

شدن آتش مطمئن شوند.
وی افزود: رسانه نقش مهم در آگاه سازی و فرهنگ سازی در 
بین آحاد جامعه برای حفظ عرصه های منابع طبیعی دارد بیش 

از بیش استفاده کرد.  وی خاطر نشان کرد: دوره های آموزشی ، 
ترویجی برای روستاییان ،عشایر وگردشگران به صورت مستمر 
 برگزارمی شود ودر این مدت سه ماه تقریبا ۲۱ کارگاه آموزشی برگزار 

گردیده است . 
دراین کارگاه های آموزشی نحوه ایجاد آتش وقطع نکردن شاخ وبرگ 
آموزش داده شده تا از وقوع حریق  ویا خسارت احتمالی پیشگیری شود  
خبر خوشایند برای دوستداران طبیعت وهمیاران طبیعت دوست 

،کاهش قابل توجه آتش سوزی در سه ماهه نخست سال جاری است
 وی افزود: این کاهش 100 درصدی را حاصل کارگاههای آموزشی 

و ترویجی و ارتقاءسطح آگاهی عمومی مردم ،مشارکت شهروندان 
درحفاظت از منابع طبیعی واقدامات پیشگیرانه یگان حفاظت و 
برگزاری  دوره آموزشی  پیشگیری اطفای حریق  ومانور حریق در 
مراتع و جنگل‌ها  دانست . وی با توجه به فصل تابستان و گرمای استان 
سمنان شماره تلفنهای رایگان 1504و 139ستاد خبری یگان حفاظت 
را به اطلاع کلیه اهالی و ساکنان بخصوص درروستاهای حاشیه جنگل 
اطلاع رسانی و نسبت به جمع آوری گزارشات مردمی در طول 24 
ساعت شبانه روزی تاکید کرد. روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی 

وآبخیزداری استان سمنان

قم - ایرنا - معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار قم گفت: تمام 
پروژه‌های نهضت ملی مسکن استان طبق برنامه‌ریزی صورت 

گرفته با قوت در حال اجراست.
به گزارش روز دوشنبه ایرنا از روابط عمومی استانداری قم خسرو 
سامری در گفت وگویی بیان داشت: با وجود وضعیت موجود، با 
برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته، تمامی پیمانکاران و سازندگان 
با تلاش و ظرفیت موجود، روند کار خود را با توان کامل ادامه 
می‌دهند و هیچ گونه خللی در پیشرفت پروژه‌ها، تامین مصالح 

و تامین مالی پیمانکاران ایجاد نشده است. وی با تاکید بر اینکه 
در ساخت و ساز پروژه‌ها با مشکل خاصی در این ایام مواجه 
نشده‌ایم، تصریح کرد: در حال حاضر، مجموعه پروژه‌های عمرانی 
در سایت‌های مختلف، اعم از ۲۷ هکتاری، ۲۲ هکتاری بنیاد 
مسکن، ۵۶۰ هکتاری پردیسان و سایت‌های قنوات، پرنیان و 
طایقان به صورت منظم و بر اساس زمان‌بندی برنامه‌ریزی شده 

در حال اجرا هستند.
وی با اشاره به اینکه بازرسی روزانه نیز توسط اداره‌کل راه و 

شهرسازی و سایر مراجع ذی‌ربط استان از پروژه‌ها انجام می‌شود، 
گفت: تمامی فرآیندهای ساخت و ساز و آماده‌سازی با قوت در 
پروژه‌ها در حال انجام است و فعالیت دستگاه‌های خدمات‌رسان 
مانند شرکت آب و فاضلاب، شرکت برق، گاز و مخابرات، به صورت 

فعال و سازمان‌یافته ادامه دارد.
سامری تأکید کرد: روند اجرای پروژه‌ها طبق برنامه زمان‌بندی در 

حال انجام است و هیچ نگرانی در این زمینه وجود ندارد.
در استان قم ۲۰۳ هزار نفر در طرح نهضت ملی مسکن ثبت کردند 

که از این‌ بین ۸۵ هزار نفر واجد شرایط خانه‌دارشدن هستند. 
نهضت ملی مسکن در این استان در ۲ طرح کلی انبوه‌سازی 
)واحدهای آپارتمانی( و همچنین خانه‌های یک‌طبقه حیاط‌دار 

در ۱۲ سایت اجرا می‌شود.
شهرک پرنیان به مساحت ۹۵۰ هکتار در فاصله ۲۱ کیلومتری 
پردیسان قم در محدوده روستای قلعه چم قرار دارد و به‌عنوان 
سایت جدید نهضت ملی مسکن ساخت خانه‌های ویلایی در آن 

آغاز شده‌است.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

وزیر نیرو در بازدید از نیروگاه رودشور عنوان کرد: پایداری آب و برق نقاط مختلف کشور با گذشت ۱۰ روز از تهاجم رژیم غاصب صهیونیستی به کشور

شهردار ساری تاکید کرد: لزوم تشکیل انجمن فرهنگی برای ترویج حقوق شهروندی در ساری

فرماندار رشت: مردم گران‌فروشی و احتکار صنوف را گزارش کنند/ توزیع آرد در بخش‌های ساحلی

کاهش 100 درصدی حریق درمراتع وجنگل های استان درسه ماه اول سالجاری 

معاون استاندار قم:‌ اجرای پروژه‌های نهضت ملی مسکن در قم بدون وقفه دنبال می‌شود

خبر 

استان ها

علیرضا محمودی شهردار کلانشهر اراک گفت: ده دستگاه اتوبوس برقی 
جدید در راستای ارائه خدمات حمل و نقل مطلوب تر به شهروندان 
فهیم اراکی هدیه مدیریت شهری به مردم اراک است. شهرداری اراک 
در راستای کاهش آلودگی هوا، نوسازی ناوگان اتوبوسرانی و ارتقای 
کیفیت جابه جایی مسافر در چند وقت اخیر قدم های مثبتی برداشته 
است و با جدیت و تلاش تا کنون بخشی از ناوگان اتوبوسرانی را نوسازی 
و مجهز به اتوبوس پاک نموده است. شهردار اراک تصریح کرد: با توجه 

به اینکه میهن عزیزمان در شرایط بحرانی و التهابات حمله مزدورانه 
اسرائیل غاصب به سر می برد و مدیریت شهری با ارائه برنامه های از 
قبل پیش بینی شده و تدابیر خاص تلاش بر حفظ و صیانت از شهر و 
شهروندان را در اولویت کاری خود قرار داده، با اینحال از ارائه خدمات 
موثر و مفید در ارتقای کیفی زندگی شهروندان غافل نشده و با قدرت 
تمام در حال بهسازی و نوسازی فضای شهری می باشد. وی در همین 
خصوص عنوان داشت: خرید ده دستگاه اتوبوس برقی جدید با هدف 

کاهش آلایندگی هوا و بهبود سفرهای درون شهری در شرایط کنونی 
خبری خوشحال کننده است که شهرداری کلانشهر اراک با همکاری 
شورای اسلامی شهر آن را به شهروندان هدیه می نماید. شهردار اراك 
افزود:در راستای اجرای طرح بهسازی معابر و ارتقاء زیرساخت‌های 
شهری، عملیات آسفالت‌ریزی در سطح شهر اراک با جدیت و سرعت 
در حال انجام است. خیابان‌هایی که در اولویت اجرا هستند، اکنون یکی 

پس از دیگری زیر پوشش آسفالت جدید قرار می‌گیرند. 

‎ده دستگاه اتوبوس برقی هدیه مدیرت شهری به شهروندان اراکی
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 کسب و کار

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

آيا كساني كه گوشت مي‌خورند زندگي ناسالمي دارند؟
چرا برخي از افراد كه عمري همه‌چيزخواري 
كرده‌اند، سالم بوده و طول عمر زيادي نيز 
دارند؟ آيا به‌نظر شما گياهخواري باعث 

افسردگي و سستي نمي‌شود؟
خانم دكتر زرين‌آذر، فوق‌تخصص بيماري‌هاي 
گوارشي از دانشگاه كاليفرنياي جنوبي پاسخ به 

اين سوال را اينگونه مي‌دهد: 
بله، افرادي كه گوشت مي‌خورند، زندگي ناسالمي دارند، چراكه امروزه مي‌دانيم كه 
مصرف گوشت نه‌تنها براي بدن بلكه براي محيط‌زيست نيز ناسالم است. اين مساله 
در تجربه به انسان ثابت شده است كه نه‌تنها محيط دروني بدن ما، بلكه محيط 
بيروني يعني سياره‌اي كه در آن زندگي مي‌كنيم و خوب مي‌دانيم كه درخطر 
نابودي به‌واسطه آلودگي‌هاي مختلف شيميايي و همچنين گاز‌هاي گلخانه‌اي 

است، با گياهخواري پاكيزه‌تر و سالم‌تر خواهد بود. 
در اينكه چه رژيم غذايي‌ای باعث سلامتي و طول عمر بشر مي‌شود، به تك تك افراد 

نگاه نمي‌كنيم؛ بلكه كل جامعه را به‌طور عمومی درنظر مي‌گيريم. 
گياهخواران به‌طور كلي و عمومي نسبت به گوشتخواران و همه‌چيزخواران سالم‌تر 
بوده و از طول عمر بيشتري برخوردارند. حال ممكن است شخص همه‌چيزخواري 
از فرد گياهخواري بيشتر عمر كرده يا سالم‌تر باشد، چراكه سلامت و طول عمر به 
فاكتور‌هاي مختلف و فراواني از جمله عادت‌هاي فردي، آلودگي‌هاي محيط‌زيستي، 
ميزان استرس و فشار‌هاي روحي و رواني، فعاليت بدني و البته عوامل ژنتيكي 
بستگي دارد.خير، به‌نظر من گياهخواري نه‌تنها باعث افسردگي و سستي نمي‌شود، 
بلكه برعكس، يك رژيم صحيح گياهخواري باعث سلامت بيشتر جسمي و روحي 
مي‌شود و من اين را براساس تجربه شخصي خودم و بيماران مختلفي كه در طول 

كار و زندگي حرفه‌ای خود با آنان سرو كار داشته‌ام، بيان مي‌كنم. 
من بيش از ۲۰ سال است كه گياهخوارم و افسردگي و سستي 2 لغت يا معنايي 
هستند كه بسيار بسيار با من و جسم و جانم فاصله دارند. همه بيماراني كه با آنها 
در تماس بوده‌ام، بدون استثنا پس از گياهخوارشدن )گياهخواري به‌روش صحيح 

يعني حذف غذاهاي ناسالم( احساس سلامت، انرژي و نشاط بيشتري کرده‌اند. 
اما به شما توصيه مي‌كنم كه به‌حرف من توجه نكرده و خود وارد تجربه و عمل 

شده و امتحان كنيد. 

20 كاري كه نبايد اجازه بدهيد كسي شما را وادار 
به آنها كند

در وب‌گردي‌هايم به فهرست بسيار جالبي برخوردم ؛ چيزهايي كه در حين تعامل 
با مردم و اطرافيان، نبايد اجازه بدهيد ديگران بر سر شما بياورند يا شما را وادار به 

آنها كنند. 
فهرست كردن و تاييد اين نبايدها ساده است اما در مقام عمل، اجراي آنها محتاج 

تجربه و تيزهوشي است: 
۱- نگذاريد ديگران شما را به بحث‌هاي غيرضروري بكشانند. 

۲- نگذاريد ديگران منفي‌بافي خود را به شما منتقل كنند. 
۳- نگذاريد ديگران نقاط تاريك و زخم‌هاي زندگي شما را مدام به ياد شما بياورند و 

شما را خجالت‌زده كنند. 
۴- نگذاريد ديگران مدام اشتباهات شما را فهرست و اعتماد به نفس شما را مختل 

كنند. هيچ كس بدون اشتباه كردن، بزرگ نمي‌شود. 
۵- نگذاريد ديگران راستي‌هاي حقيقي را در پيش شما كژ جلوه دهند. 

۶- نگذاريد كسي به شما زور بگويد. 
۷- با دوستاني كه صادق نيستند، دمخور نشويد. 

۸- با كساني كه كارشان دروغگويي است، محشور نشويد. 
۹- با كساني كه تنها هدف‌شان از معاشرت با شما، سود جستن از توانايي‌ها و امكانات 

شماست، نگرديد. 
۱۰- كساني را كه تنها به خاطر سرگرمي يا ناچاري با شما طرح دوستي مي‌ريزند، 

جدي نگيريد. 
۱۱- نگذاريد كسي بين شما و افراد شايسته و صادق قرار بگيريد. 

۱۲- نگذاريد كساني كه از شما متنفرند، شما را به وادي نفرت بكشانند. 
۱۳- نگذاريد مردم تخم كينه را در دل شما بكارند. 

۱۴- نگذاريد كسي با آگاهي از گذشته شما، حالاي شما را تباه كند. 
۱۵- نگذاريد ترسوها شما را متقاعد كنند كه تغيير چيز بدي است. 

۱۶- نگذاريد شما را از تعقيب اهداف‌تان دور كنند. 
۱۷- نگذاريد كسي روياهاي‌تان را مسخره كند. 

۱۸- نگذاريد كسي شما را از تلاش بيشتر، دلسرد كند. 
۱۹- نگذاريد كسي شما را به چيزهاي سطح پايين قانع كند. 

۲۰- نگذاريد كسي بهانه شادي را حتي به خاطر خوشي‌هاي كوچك از شما دريغ كند. 
منبع : وبلاگ يك پزشك

سلامت

يادداشت وبلاگي

كاركردن با افرادي كه بتوانيد به‌راحتي رابطه دوستانه‌اي با آنها داشته باشيد، آرزوي هر كارمندي 
است. مطمئنم همه شما اکنون سرتان را به نشانه تاييد تكان مي‌دهيد ولي متاسفانه هميشه وضعيت 
اينگونه نيست زيرا شما مي‌توانيد دوستان‌تان را خودتان انتخاب كنيد ولي درباره همكاران‌تان اين 
توانايي وجود ندارد و با وجود اينكه شايد برخي‌ همكاران‌تان آنقدر خوب باشند كه تبديل به دوستان 
هميشگي‌تان شوند، افرادي هم هستند كه آنقدر وحشتناكند كه ديوانه‌تان مي‌كنند. به من اعتماد 
كنيد، مطمئن هستم شما هم حداقل يكي دو نفر از اين آدم‌ها را در محل كارتان داريد؛ به خاطر همين 
 روش‌هاي بي‌عيب و نقصي براي رویارویی با چندگونه رايج همكاران آزاردهنده پيدا كرده‌ام كه آنها را در

 اختيارتان مي‌گذارم. 

كساني كه مدام حرف‌هاي‌تان را قطع مي‌كنند
اگر گاهی از روي هيجان حرف كسي را قطع و شروع به حرف زدن كنيم، عيبي ندارد ولي برخي‌ها دائما 
يك‌راست وسط كلام بقيه شيرجه مي‌روند و براي‌شان هم فرقي نمي‌كند و اين كار را در جلسه، گپ‌هاي 
خودماني و پشت تلفن مدام تكرار مي‌كنند. نه‌تنها اين كار باعث به‌هم ريختن اعصاب‌تان مي‌شود، بلكه چنين 

همكاراني تاثير منفي بر قابليت‌هاي كاري‌تان مي‌گذارند. 

راه‌حل
دفعه بعدي كه با چنين همكاري صحبت مي‌كنيد )چه به صورت گروهي و چه رویارو(، نخستين‌باري كه 
ميان كلام‌تان پريد، عكس‌العملي از خود نشان ندهيد. وقتي بار ديگر اين كار را تكرار كرد، خيلي محكم ولي 
مودبانه بگوييد: »لطفا اجازه دهيد، حرف‌هايم تمام شود. بعد از آن خوشحال مي‌شوم نظرات‌تان را بشنوم« و 

بعد حرف‌تان را ادامه دهيد. 
و اگر دقيقا بعد از گفتن جمله بالا، رو به بقيه افراد كنيد و به حرف‌هاي‌تان ادامه دهيد، مي‌تواند تاثير بيشتري 
داشته باشد. سپس وقتي حرف‌هاي‌تان تمام شد، رو به آن شخص كنيد و با اشاره به وي نشان دهيد مي‌تواند 

حرفش را بزند. 

افراد فضول
با وجود اينكه در هفته بيش از ۴۰ ساعت كار در كنار همكاران‌تان باعث ايجاد حس صميميت مي‌شود ولي 
اين حق را داريد که جزئيات محرمانه زندگي‌تان را محرمانه براي خودتان نگه داريد. متاسفانه، افراد فضول 
نمي‌توانند اين حد و مرز را رعايت كنند و مدام سوال‌هاي نامربوطي درباره زندگي عاطفي‌تان، وزن و وضعيت 
سلامتي‌تان، ميزان دستمزد، تصميم نهايي‌تان براي بچه‌دار شدن و هزار و يك موضوع ديگر مي‌پرسند كه 

اصلا علاقه‌اي به بحث كردن درباره‌شان نداريد. 

راه‌حل
اگر دوست نداريد دل چنين افرادي را بشكنيد، درمقابل اين قبيل فضولي‌ها لبخند بزنيد و اين چنين پاسخ 

دهيد: »اگر بخواهيد اين موضوع محرمانه را بدانيد، ديگر نبايد زنده بمانيد.« يا »اين فقط مربوط 
به من و روان‌شناسم مي‌شود.« 

ولي شايد دفعات بعد نياز باشد كمي صريح‌تر باشيد. مثلا مي‌توانيد از اين جملات 
استفاده كنيد: »حقيقتا دوست ندارم در اين مورد چيزي به شما بگويم.« يا »اين يك 
مساله كاملا شخصي است. ترجيح مي‌دهم درباره چيز ديگري با شما صحبت كنم...« 

و بعد از آن، موضوع بحث را عوض كنيد. 

 دلقك كلاس
شوخ‌طبعي در محل كار چيز بسيار خوبي است؛ مگر اينكه در بهره‌وري‌تان اختلال ايجاد 

كند. دلقك‌هاي كلاس دائما مزه‌پراكني مي‌كنند و حتي جك‌هاي بدي مي‌گويند و به‌نظر 
مي‌رسد هيچ چيزي را جدي نمي‌گيرند و براي‌شان فرقي نمي‌كند شرايط چقدر بحراني 

يا دشوار باشد. شايد اين رفتارشان در ابتدا سرگرم‌كننده به نظر برسد ولي پس از 
مدتي هر چيزي ممكن است، اتفاق بيفتد. 

راه‌حل
براي سرد كردن حس شوخ‌طبعي بيش از حدشان، به سادگي 
مي‌توانيد ديگر جواب‌شان را ندهيد. وقتي باز هم مزه‌پراكني 

كردند، لبخند مختصري بزنيد و مسير صحبت را به سمت موضوعات جدي و توليدي بكشانيد. يا وقتي از طريق 
رايانامه يا گفتگوي برخط )چت( با وي صحبت مي‌كنيد و باز هم مشغول لودگي شد، به راحتي هيچ توجهي 

به حرف‌هاي نامربوطش نكنيد و فقط به حرف‌هاي مربوط به كار پاسخ دهيد. 

فردي كه احساس مي‌كند مدير است
اين قبيل افراد با وجود اينكه از لحاظ سلسله مراتبي، با شما هم‌تراز هستند ولي مانند مافوق‌تان با شما برخورد 
مي‌كنند. هميشه با دستورات جديد، دخالت‌هاي بيجا و انتقادهاي »سازنده«شان مواجه هستيد. آنها با اين 
كارشان نه تنها در سطوح شخصي دچار سرخوردگي‌تان مي‌كنند، بلكه اختيارات‌تان را در گروه و حتي در 

مقابل افراد زيردست‌تان هم تحت تاثير قرار مي‌دهند. 

راه‌حل
بايد در فضايي كاملا آرام و به شيوه‌اي زيركانه با وي صحبت كنيد و پيشنهاد مي‌كنم اين كار را دور از چشمان 
ديگر همكاران‌تان انجام دهيد. مثلا كافي‌شاپ نزديك محل كارتان، به عنوان يك محل بي‌طرف و خنثي 

جاي مناسبي است. 
وقتي تنها شديد، بايد حرف‌هاي‌تان را اينگونه آغاز كنيد: »كاملا واضح است چقدر به شركت احساس 
تعهد مي‌كنيم و تمايل داريد با تلاش فوق‌العاده، آن را به موفقيت برسانيد و من اين احساس‌تان را 
 واقعا تحسين مي‌كنم.« اگر مكالمه‌تان را اينگونه محترمانه شروع كنيد، آن فرد پذيراي حرف‌هاي‌تان 

خواهد بود. 
سپس، اينگونه ادامه دهيد: »با وجود اين، احساس مي‌كنم انتقادات سازنده‌تان روي بهره‌وري من تاثير منفي 
مي‌گذارند و در اهدافي كه رئيس برايم تعيين كرده است، مداخله مي‌كنند« و به همراه آن، يك نمونه خاص از 
رفتارهاي اخيرش را مثال بزنيد. حرف‌هاي‌تان را با اين جمله به پايان برسانيد: »با وجود اينكه براي نظرات‌تان 
ارزش قائل هستم، از شما ممنون مي‌شوم اگر اظهار نظرات‌تان را فقط محدود به مسائلي كنيد كه مستقيما 

مربوط به شما مي‌شوند.« 

 قلدر
تا اکنون فكر مي‌كرديد اين قبيل افراد فقط براي دوره دبيرستان‌تان بودند ولي متاسفانه، چنين افراد قلدري 
را مي‌توانيد تقريبا در هر محل كاري پيدا كنيد: كساني كه اظهارنظرهاي توهين‌آميز مي‌كنند، مرتبا از كارتان 

ايراد مي‌گيرند، قضاوت‌تان را زير سوال مي‌برند و .... 

راه‌حل
نحوه واكنش‌تان بايد بستگي به ميزان شدت رفتار قلدرانه آنها داشته باشد. اگر اين رفتارها صرفا محدود به 
اظهارات آزارنده و رايانامه‌هاي تهاجمي ولي منفعلانه مي‌شوند، مي‌توانيد ناديده‌شان بگيريد يا به آرامي اينگونه 
پاسخ دهيد: »اصلا اين اظهارنظرتان را درك نمي‌كنم.« يا »ترجيح مي‌دهم درباره اين مسائل حضورا بحث 

كنيم زيرا به نظر مي‌رسد ايده‌هاي‌مان مخالف هم هستند.«
با وجود اين، اگر اين قلدري‌ها به آزارهاي زباني، تهديد، تحقير يا ارعاب منجر شدند، بايد آن را به 
عنوان شرايط اضطراري محسوب كنيد و اين مساله را با مدير‌تان )و يا در صورت لزوم، با مدير منابع 

انساني شركت( در ميان بگذاريد. 
فرقي ندارد كجا كار مي‌كنيد، حتما حداقل يك نفر وجود دارد كه با كارهايش عصباني و ديوانه‌تان 
كند، بنابراين نفس عميقي بكشيد و پيش از اينكه در محل كارتان از پا درآييد، اين توصيه‌ها را 

انجام دهيد. 
كاركردن با افرادي كه بتوانيد به‌راحتي رابطه دوستانه‌اي با آنها داشته باشيد، آرزوي هر كارمندي 
است. مطمئنم همه شما اکنون سرتان را به نشانه تاييد تكان مي‌دهيد ولي متاسفانه هميشه 
وضعيت اينگونه نيست زيرا شما مي‌توانيد دوستان‌تان را خودتان انتخاب كنيد 
ولي درباره همكاران‌تان اين توانايي وجود ندارد و با وجود اينكه شايد برخي‌ 
همكاران‌تان آنقدر خوب باشند كه تبديل به دوستان هميشگي‌تان شوند، 
افرادي هم هستند كه آنقدر وحشتناكند كه ديوانه‌تان مي‌كنند. به 
من اعتماد كنيد، مطمئن هستم شما هم حداقل يكي دو نفر از اين 
آدم‌ها را در محل كارتان داريد؛ به خاطر همين روش‌هاي بي‌عيب 
و نقصي براي رویارویی با چندگونه رايج همكاران آزاردهنده 

پيدا كرده‌ام كه آنها را در اختيارتان مي‌گذارم. 

آزاردهنده‌ترين آدم‌هاي محل كارتان

ارزش ادراكي محصول 
به‌عنوان يك مزيت رقابتي

وقتي از ارزش محصول يا خدمت سخن به 
ميان مي‌آيد، معمولا همه به‌ياد قيمت و ارزش 
پولي محصول مي‌افتند. اين كه در نهايت همه 
‌چيز با »پول« سنجيده مي‌شود، درست است 
اما تمامي ارزش محصول يا خدمت با اين نگاه 
نمايان نمي‌شود. چه بسيارند محصولاتي كه 
حتي با قيمت بسيار پايين خريداري نمي‌يابند 
و چه اندك‌ هستند محصولاتي كه هر قيمتي 
داشته باشند، صفي طولاني براي خريد آنها 
ايجاد مي‌شود. به‌نظر مي‌رسد در اين ميان حلقه 

مفقودی وجود دارد. 
پاسخ اين است ‌كه مشتري براي محصول يا 
خدمت ما جدا از ارزش پولي آن ارزش‌هاي 
ديگري نيز قائل است. درحقيقت مشتري براي 
خريد كردن، تنها براساس قيمت يا ارزش 
پولي تصميم نمي‌گيرد؛ اگرچه اين عامل، در 
تصميم نهايي مشتري بسيار كليدي است اما چه 
عوامل ديگري در تصميم نهايي مشتري درباره 

ارزشمندي محصول يا خدمت موثرند؟
نگاه سيستماتيك به تصميم مشتري براي خريد 
مي‌تواند ما را به سوي پاسخ صحيح هدايت 
كند. انسان‌ها داراي ويژگي‌هاي شخصيتي، 
تجربيات، اولويت‌ها و نيازهاي متفاوتي هستند. 
اين تفاوت‌هاي فردي همگي ـ چه به‌صورت 
آگاهانه و چه به‌صورت ناآگاهانه ـ روي تصميم 

نهايي مشتري براي خريد تاثيرگذارند. 
اما تمام ماجرا هم اين نيست. تصميم‌گيري تنها 
براساس اطلاعات دروني صورت نمي‌گيرد و 
نيازمند داده‌هايي است كه از محيط به انسان 
منتقل مي‌شوند. به‌دليل محدوديت‌هاي حواس 
ادراكي بشر، هر فردي در مواجهه با يك پديده 
)كه در اينجا يك محصول يا خدمت است(، 
برداشت متفاوتي با ديگري خواهد داشت. البته 
80 درصد اين برداشت‌ها با يكديگر يكسان‌ 

هستند. 
از نگاه استراتژيك،  برداشت مشتري از »ارزش« 
محصول يا خدمت را »ارزش ادراكي« مي‌گوييم. 
ارزش ادراكي از هر 2 عامل منطق و احساس 

تشكيل شده است.

كالبدشكافي كسب‌وكار  مهارت 

يكي از بخش‌هاي معمولا ثابت تمام مصاحبه‌ها زماني است كه در آخر مصاحبه به ما 
براي بيان نكات تكميلي يا پرسيدن سوالات‌مان داده مي‌شود. پيشنهاد شده در اين 
بخش سوالاتي پرسيده شود كه مصاحبه‌گر متوجه‌ اطلاعات و علاقه ما به سازمان آنها 

سوالات كليدي را با هم مرور مي‌كنيم: شود. در اينجا اين 
۱- چرا فلان كار را كرديد؟ قبلا درباره سازمان آنقدر 
خوب تحقيق كرده باشيد كه بتوانيد درباره برخي 
اقدامات كلان سازمان سوال بپرسيد. مثلا: 
من جايي رفته بودم در مصاحبه‌ از آنها 
درباره پروژه بسيار بزرگي كه يك شركت 
زيرمجموعه‌شان گرفته بود سوال كردم، آنها 
هم تعجب كردند و متعاقبش كلي بحث جالب 

پيش آمد.
۲- شما خودتان چه تجربه‌اي در اين 

سازمان داشتيد؟ چه چيزي در كاركردن براي اين سازمان شما را خشنود كرده است؟ 
اين سوال باعث ايجاد صميميت مي‌شود. ديدم كه مي‌گويم.

۳- من در محل كار قبلي‌ام فلان تجربه را داشته‌ام یا به‌همان مفهوم ابزاری را ياد 
گرفته‌ام يا چيزي شبيه به اين‌ها. دوست داريد براي شما هم تعريفش كنم؟

۴- كار من اينجا چيست؟ قرار است روي چه نوع پروژه‌هايي كار كنم؟ مي‌توانيد براي 
من مثال‌هايي بزنيد؟

۵- اين موقعيت شغلي چگونه ايجاد شده است؟ آيا سازمان درحال توسعه و 
بزرگ‌شدن است؟ يا متصدي اين شغل سازمان را ترك كرده است؟ 

۶- آينده اين سازمان چگونه است؟ 2 سال آينده اين سازمان قرار است كجا باشد؟ چه 
محصولي به بازار بدهد؟ به چه حوزه‌هاي جديدي وارد شود؟ و مانند اين‌ها. 

7- معيار انتخاب مصاحبه‌‌گر چيست؟ كانديداي ايده‌آل از نظر شما چه ويژگي‌هایي 
دارد؟ فرض كنيد 2 كانديدا داريم با سطح دانش و مهارت و تجربه يكسان. بر چه 

اساسي يكي را انتخاب مي‌كنيد؟

سوالاتي كه بايد در مصاحبه شغلي بپرسيم

عوامل دروني موثر بر كارآفرين‌شدن
وقتی که زمان انتخاب شغل فرا مي‌رسد، معمولا و عموما نخستين و آخرين 
انتخاب همه ما كاركردن براي ديگران است. در بهترين حالت به هر دري مي‌زنيم 
تا بتوانيم جايي مشغول كار شويم و در بدترين حالت گوشه‌اي مي‌نشينيم تا 
كسي براي‌مان كاري كند و به جايي معرفي شويم. گزينه انتخاب راه انداختن 
يك كسب‌وكار براي خودمان گزينه‌اي نيست كه به اين راحتي‌ها به ذهن‌مان 
برسد. »ما كه پول و سرمايه و ارتباطات نداريم. هيچ‌كس هم كه ما را نمي‌شناسد؛ 
بنابراين هر چقدر هم ايده‌مان عالي باشد، به هيچ نتيجه‌اي نخواهيم رسيد.« و 
طبيعتا چنين تفكري اين نكته كليدي را از ياد ما مي‌برد كه تقريبا هيچ‌كدام از 
صاحبان برندهاي بزرگ خارجي و حتی داخلي هم از ابتدا سرمايه و ارتباطات و 
شهرت نداشتند، بلكه با ايده عالي‌شان و البته تلاش و ريسك‌پذيري‌ توانستند 
»نداشته‌ها« را تبديل به »داشته‌ها« كنند. اين نكته كليدي، اصلي‌ترين تفاوت 
تمامي كارآفرينان موفق با افرادي است كه به كارمندي براي ديگران اكتفا 
كرده‌اند. جالب است كه تمام این عوامل نيروهايي دروني هستند كه بايد توسط 

خود فرد كشف شوند. 

نگاه سوم
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